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Ezért 
sikerült

Befejezéshez közeledik a vetési 
csata. Az ország legnagyobb me
zőgazdasági megyéiben már Má
jus 1-re befejezték a munkát. De 
az utolsó hektárokat szántják és 
vetik a hegyes, kietlenebb éghaj
latú megyékben is. Minden jel 
arra mutat, hogy dolgozó föld- 
müvességütrk, az állami gazdasá
gok és az állami mezőgazdasági 
gép- és traktorállomások dolgo
stól a kitűzött időre, sőt sok he
lyen azt megelőzően győzelemre 
viszik a vetési csatát.

.Ezt az óriási munkát hihetetle
nöl rövid idő, alig egy hónap 
alatt végezte el az ország dolgozó 
földmüvessége. Április első heté- 

i ben váratlanul zimankósra for- 
I dúlt az idő. Óriási mennyiségű 

hó hullott, kemény fagyok kö
vetkeztek. A melegebb idő lassan, 
fokozatosan következett be, ál
landó éles északi széllel ugyany- 
nyira, hogy a havasalji vidéke
ken még április közepén is csak 
szórványosan foghattak munká
hoz. önként felvetődik hát a kér
dés: hogyan volt) lehetséges mé
gis ilyen rövid idő alatt elvégez
ni a munkát? Nem vált-e ez a 
hamar munka a minőség kárára? 
Hiszen a régi időkben, kedvezőbb 
időjárás mellett, még május kö
zepén, sőt némely helyen még 
május második felében is szán
tottak, vetettek.

Egyszerű a felelet s ezt tudja 
ma az ország minden becsületes 
dolgozó földművese. Azért sike
rült ilyen gyorsan elvégezni a 
munkát, mert a vetési csata élén 
is a Román Munkáspárt állott. A 
Párt irányította és vezette a mun
kát. A Párt dolgozta ki a veté
si csata tervét, a Párt aktivistái 
végeztek hatalmas méretű felvi
lágosító munkát, fis dolgozó föld- 
müvességünk bizalommal, szere
tettel követte a Párt útmutatá
sait Tudta, érezte, hogy a Párt a 
dolgozók életszínvonalának meg
javításáért harcol s ebbe a harcba 
szervesen beletartozik a vetési 
munkálatok idejében és jó körul- 

< mények közötti elvégzése, az Ál
lami Terv mezőgazdasági elő
irányzatának teljesítése.

A gyors és jó munkához azon
ban ebben az évben már nagy 
mértékben hozzájárultak az ál
lami mezőgazdasági gép- és trak- 
tnrállomások, valamint a falusi 
szövetkezetek mellett létesített 
mezőgazdasági szerszámállomá
sok, ahonnan nagymennyiségű cs 
olcsó szerszámhoz juthattak a 
hiányban szenvedő dolgozó föld
művesek. Komoly segítséget je
lentettek továbbá a szerszámja- 
vitó műhelyek és a szerszámok 
megjavításába belekapcsolódott 
munkások, akik jóelőre kiélezték 
az ekéket, megjavították a boro
nákat, taligáknt és szekereket és 
niás mezőgazdasági szerszámokat. 
Mindezeket a dolgozó földműve
sek, kezdve a rendkívül kedvez
ményes traktorsz.ántástól és boro- 
nálnstól az utolsó kapa megjaví
tásáig n Párt kezdeményezésére 
hallatlanul olcsón, sokszor ingyen 
kapták.

Ma már nyugodtnn elmondhat
juk: ezekben a hetekben, a Ro
mán Munkáspárt Irányításával nz 
egész ország valamennyi dolgozó
ja, a heroikusán küzdő munkás
osztállyal az élen, a közigazgatási 
és a mezőgazdasági szakemberek 
egész hadának a bevonásával 

' azért harcolt, küzdött, hogy se-

0.70 siozafáÉteo feffefteOOt 
a tereszí retési maoiálatotat 

április 30-ío .
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Gyógyfürdőre küldik: a beteg liadig®iulözottelkat
A földművelésügyi minisztéri

umhoz; április 30-ig beérkezett je
lentések szerint az országban össz. 
szesen 5 millió 553.352 hektár te
rületet vetettek be és így április 
30-án estig a tavaszi vetési mun- 
hátatokat 83.70 százalékban telje
sítették.

A vetési csata élén Bihar, Szat
már, Szilágy és Temes-Torontál 
megyék állnak, míg Ialomița, Bo
toșani, Dorohoi és Teleorman óro
mániai megyék lemaradtak a ver
senyben.

Az elmúlt héten megélénkültek 
a tavaszi vetési munkálatok, a 
dogozó földművesek között vég
zett értékes felvilágosító és moz
gósító munka következtében.

Ezen a héten fokozni kell az , , , - - , , ,
eddigi munkalendületet és minden f^val rendesre^ ^ünnepségek be
érőt mozgósítani kell a vetési terv 
sikerének győzelméért.

TÖBBEZER DOLGOZÓT 
A MUNKAÉREMMEL 
TÜNTETTEK KI

Május Elseje tiszteletére a Ro
mán Népköztársaság sok százezer 
dolgozója szocialista munkaver- ményt felmutató dolgozókat és

senyben kiemelkedett a termelés érdemeik elismeréséképpen kitün- 
növelésével, a munka termelékeny
ségének emelésével, valamint az 
önköltségi ár, a hulladék és a se
lejt csökkentésével. Munkájuk 
eredményeként több vas, több 
szén, több ruhaanyag, több gép 
jut el a dolgozó tömegekhez és 
egy lépéssel előbbre jutottunk a 
jólét felé vezető úton.

Május Elseje ünnepén az or
szágban többezer munkásnak, 
technikusnak, mérnöknek. írónak, 
művésznek és újságírónak megér
demelt munkájukért kitüntetést 
adtak. A Munkaéremmél kitünte
tetteket az egész ország öntudatos 
dolgozóinak sZeretete veszi körül.

_ A kitüntetések átnyujtása alkal-

szédes tanúbizonyságai voltak an
nak a megbecsülésnek, amelyben a 
Román Munkáspárt, országunk 
vezető ereje és a kormány része
síti a dolgozókat. A népi demokra
tikus rendszer figyelemmel kíséri 
a termelésben, a kulturmunka arc
vonalán kiváló egyéni teljesít-

tetik őket.
Alig van fog'lalkoziási ág, amely

ben ne kaptak volna kitüntetést 
az élmunások és a termelésben ki
tűnt dolgozók. A Munkaérem ki
osztása további munkaversenyekre 
ösztönzi a dolgozók ezreit, hogy 

, teljesíthessék és túlszárnyalhassák 
élső Állami Tervünket.

LETETTÉK AZ ESKÜT AZ 
ÚJONNAN KINEVEZETT 
MINISZTEREK

Szerdán délben egy órakor, 
Petre Constantinescu-Iasi, a Nagy 
Nemzetgyűlés Enöld Tanácsának 

1 álelnöke és Marin Florea lonescu, 
; a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta-
■ nácsa titkárának jelenlétében Va- 
• sUichi Gheorghe az újonnan ki-
■ nevezett bánya- és kőolajügyi mi- 
l niszter, valamint Popescu Doreanu
■ N. az újonnan kinevezett közokta-
■ tásügyi miniszter letették a hiva- 
; talos esküt
; Az eskü letételének ünnepségén 

jelen voltak Groza Péter dr. mi
niszterelnök és Luca Vasite, a Ro
mán Munkáspárt Központi Veze-

A SZOVJET SAJTÓ NAPJÁT

tőségének titkára, miniszterelnök
helyettes és pénzügyminiszter.

hatalmas ünnepségen 
ÁTNYÚJTOTTÁK A ZSIL 
VÖLGYI ÉLMUNKÁSOKNAK 
A KITÜNTETÉSEKET 

Május Elsején, a dolgozók nem
zetközi szolidaritásának harci nap
ján, ünnepélyes keretek között 238 
zsilvölgyi bányásznak átnyújtot
ták a Munkaérem kitüntetést és 
21 bányásznak pedig pénzjutalmai 
^osztottak ki. A kiosztott pénz jut
tatom összesen 275.00Q lejt tesz ki. 
Ebben az összegben részesül töb
bek között Ulrich István élbányász 
is, aki április 20-a óta már augusz- 
tus hónapra fejti a szenet

A Zsilvölgyében nem lankadtak 
el a szocialista munkaversenyek, 
hanem a bányászok újabb hatal
mas lendülettel, újult erővel har
colnak aZ újabb eredményekért és 
újabb győzelmekért, az Állami 
Terv teljesítéséért és túlszárnya
lásáért

GYÓGYFÜRDŐRE KÜLDIK 
A HADIGONDOZOTTAKAT 

A munka és népjólétügyi mi
nisztérium 1949 április 15-én kelt 
19.780 számú rendeletével ebben 
az évben a beteg hadigondozotta- 

• kát (IOVR) a következő gyógy- 
, fürdőkre küldik:

ünneplik ma szerte a Szovjetunióban. Ez alkalommal nemcsak a szovjet népek, hanem a haladó Eforie. Techirgiól, és „Vasite 
szellemű világ is tisztelettel és szeretettel emlékezik meg a szovjet sajtóról. Boaita" Fekete-tengerparti für-

A földkerekség egyetlen más országában sem övezi a sajtót oly tisztelet és megbecsülés, mint ^ökre, valamint Szonáta, Dorna- 
a Szovjetunióban. Ez érthető is. A szovjet sajtó kibontakozásának első pillanatától kezdve a lenini- ’ ~ 
sztálini forradalmi eszmék jegyében a dolgozó tömegek, a nép szolgálatában állott. A szovjet sajtó 
élesre csiszolt harci fegyver a nép ellenségeinek leküzdésében, a szocialista rendszer építésében, 
megszilárdításában, a kommunista társadalom megteremtésében-

A szovjet népek szeretik sajtójukat és a legnagyobb bizalommal viseltetnek iránta. Nemcsak 
fegyvertársuk, hanem barátjuk is. A nagy szovjet lapok és a kisebbek is garmadával kapják na
ponta a leveleket az egyszerű szovjet polgároktól, akik ügyes-bajos dolgaikban kérnek tanácsot. 
Az olvasóknak a szovjet sajtóval való bensőséges kapcsolatára jellemző, hogy a szerkesztőségek egyet
len levelet sem hagynák válasz nélkül. Utána néznek a panaszoknak, a felmerült ügyekben a ható' 
súgókhoz folyamodnak és az esetleges hibák kiküszöbölését szorgalmazzák.

A szovjet Sajtó munkásának lenni nagy megtiszteltetés. A szovjet újságírók magasszinvonalu 
ideológiai és politikai képzettségük folytán éberen őrködnek afelett, hogy alapok tartalmában mesz- 
szemenő-en érvényesüljön a harci szellem, az eHvszerüség, a forradalmi következetesség. A szovjet 
sajtó nem ismeri a hanyag és felületes fogalmazások, az anyagok komoly ellenőrzés nélküli közlé
sének rendszerét. Ily módon a szovjet olvasóba mélyen begyökerezett az a tudat, hogy a szovjet 
sajtó minden közlése pontosan fedi a tényeket és a cikkek hűen tükrözik o valóságot. Ezért a szov
jet sajtó a világ legnépszerűbb sajtója. Beszédes számok bizonyítják ezt. A Szovjetunióban több, 
mint 7000 különböző lap jelenik meg, harmincmillió példányban. (

A világ leghaladóbb szellemű sajtóját, a szovjet sajtót úgy ünnepelhetjük a legméltóbban, ha 
minden igyekezettel arra törekszünk, hogy a nagyszerű példa nyomán egyre erősebb és élesebb 
fegyverré avassuk sajtónkat a dolgozó tömegek érdekében. Éppen ezért törekedjünk arra, hogy tepedia Nr. 1. Comisia de Bai, Bu- 
egyre inkább felszámoljuk hiányosságainkat, egyre határozottabban küzdj link a sajtó vonalán is a 'curcsti, Str. Gl. Anghclescu Nr. 
szociálizmutr építéséért és a béke megvédéséért. 140.)

vatra, Herkulesfürdő, Stanic-Moll 
dova, Tusnád, Sinaia, Bușteni és 
Gyilkostó fürdőkre.

A hadigondozottak szabályosan 
felbélyegzett kéréssel kötelesek je
lentkezni az egészségügyi körzet
nél, aholl orvosi vizsgálatnak vetik 
őket alá és szakorvos véleménye
zi, hogy a beteget melyik gyógy
fürdőre küldjék.

A vizsgálatot végző orvos véle
ményezésével ellátott kérést és 
a hadigondozó. IOVR iroda által 
kiállított anyagi helyzetet és csa
ládi nehézségeket igazoló bizo
nyítvány, valamint a nyugdíj
könyv másolata vagy az osztá- 

IvoZási jegyzőkönyv kíséretében 
május 21-ig bezárólag meg

küldi az Ortopédiai Központ für- 
dőbizottságának (Centrul de Or-

gitségére legyen dolgozó földmű- ron, a tavaszi vetésterületnek ellenére hibák is történtek. így vényre jutott a kulák-hcíolyás. 
vességünknek nagy feladata tel- majd a felén, végeztek tarlóhán- elsősorban nem mindenhol és A nngy eredményekhez viszo- 
jesitésében. tást. 381 magtisztító állomáson 2 nem idejében * nem is kielégítő nvltvn mindezek általában kisje-

De a gyors munka nem ment a millió 833 ezer 897 kiló vetőma- formában sikerült megoldani a ve- lcntőségii hibák és hiányosságok, 
minőség rovására. Ellenkezőleg, got triöröztek. Egyetlen mag sem tőmngcllátást. Ezen a fronton a De nem kerülhetik el figyclmÜn- 
Ebbcn az évben nem csak gyor- került megtisztítás és pácolás munkát még nem sikerült eléggé két. Egyetlen kicsiny homokszem 
snbban, de az ország történetében nélkül a földekbe sehol nz or- megszervezni. A gnbonacJosztéS elegendő ahhoz, hogy a legflno- 
még soha nem tapasztalt szak- szágbnn ezen a tavaszon. Ha most nem működtek kielégítően, sok- mabb csapágyba kerülve zavart 
szerűséggel is végződött a tavaszi ehhez hozzászámítjuk n nagyki-szór bürokratikus intézkedések okozzon a gép működésében. A 
vetési csata. Hogy csak egy pél- terjedésű traktorszántást, a rcn- késleltettek a munkát. Máshol a tanulságokat a tavaszi vetési csa- 
dát említsünk: csupán Kolozs geteg vetőgép használatát, mely közigazgatási emberek, jegyzők, inból nlnposnn, a legapróbb rész
megyében ebben az évben 32.519 köztudomásúan nem csak vető- szolgnhirák nem bizonyultak letekre kiterjedően le kell vonni, 
hektár földet trágyáztak meg a magot takarít meg, hanem na- megfelelőknek. Vagy bürokraták, hogy jövőre, a további munkára 
szántás-vetés megkezdéso előtt, gyobb terméshozamot b biztosit: vagy lanyhák voltak. Ismét más- éberebbek, figyelmesebbek lehcs- 
Több mint negyedmillió tonna megállapíthatjuk, hogy nem csak hol egyes tömegszervezetek nem sünk. A jól végzett munkának 
trágyát hordtak ki a földekre, gyorsan, de jól, nz eddigieknél tudtak, nem végeztek elég (elvi- csak így lesz ízes a gyümölcse. 
Ugyancsak ebben a megyében n sokkalta szakszerűbben végeztük lágositó munkát, nem mozgási
tavaly ősszel nz előző évektől és el n munkát. tottak kellő mértékben. Ilyen he-^ b. m.
Szokástól eltérően 39.938 bektá- KI tagadhatná, hogy mindezek lyekem hi» rövid időre la. éy-



A Magyar Népi Szövetség ko- termékek terjesztését. Helyesen 
lozsvári szervezetének sajtóbizott- tették ezt „Az újság szerepe nem 
sága május havi munkatervében szorítkozik csak eszmék terjesz
tő feladatnak tűzte ki: népi de- tésére, politikai nevelésre és poli- 
mokráciánk megvalósításait — tikai szövetségesek szerzésére. Az 
tőképpen a szocialista munkaver- újság nemcsak kollektív. propa- 
senyek nagyszerű megvalósításait gandista és kollektív agitátor, ha- 
népszerüsitenk Ennek leghatható- nem kollektív szervező is..ta- 
sabb eszköze a demokratikus saj- nitja Lenin. Észrevétlenül bár, de 
tó terjesztése. tartós kapcsot teremt a szervezet

Komoly feladat Megvalósítása- és tagjai között Eszköz, hogy ál
tól vagy lekicsinylésétől a szerve- landóan mélyülő kapocs elszakit- 
zeti élet eredményessége vagy hatatlanná váljon azok részére, 
eredménytelensége függ. akiket irányítunk. Tehát nem-

A városi kerületek sajtófelelő- csak beszél, szól az olvasóhoz, ha
séi és a bizottságok tagjai vaj- nem szoros kapcsot képez, „ál- 
jón elmondhatják-e, hogy felis- landó jellegű szervezet keletke- 
merték és megvalósították felada- zik, amely nemcsak a helyi, há
tukat? Ha őszinték vagyunk, úgy nem az általános, .rendszeres mun- 
csak nemmel felelhetünk a kér- kával is foglalkozik, amely hoz- 
désre. Mentegetőzni lehet, dé ez- zászoktatja tagjait, hogy figyc- 
zel a valóságos helyzeten már lemmel kisérjék a politikai _ ese- 
nem változtatunk. Miért vált idő- menyeket, értékeljék jelentőségű
szerűvé ma a kérdés boncolgatá- két..." (Lenin.)
sa? Azért, mert a harc az osztály- Ezt kell megvalósítani a város 
ellenséggel egy.re f 
egyre keményebb lesz, mert 
dolgozók a szocializmust építik.
Ezt a feladatot eredményesen a a kapocs, a levelezők tábora to- 
szervezet tagjai csak fokozott ön- vább épüljön. A papirszervezet 
tudattal vívhatják meg. öhámitás. De fontos szempont, az

A felismert és vállalt munka is, hogy kik lesznek a sajíóbi- 
pezsgőbb életet hozott a kollekti- zottságok tagjai és városi levele- 
va munkájában. Eredményeik is zők. Ha a mai összetételt nézzük, 
vannak. De még messze állanak találunk hibát abban i;.
attól, hogy komoly megvalósítás- „A munkások részvétele a sajtó 
ról számolhassanak be. Bár szer-munkájában mindenekelőtt azért 
vezeti keretük meg van: hét ke- oly nagyjelentőségű, mert leheto- 
r ül étben van sajtófelelős és bi-seget ad arra, hogy az osztályok 
zottság, valamint közel negyven közötti harc olyan éles fegyverét, 
városi sajtólevelezőt is tartanak mint az újság, a nép rabságba- 
nyílván, de munkaterv hiányában döntésének eszközéből, felszabadi- 
munkájuk csak formai. A hiá- tó eszközzé változtassuk. Csak a 
nyosságokról a szervezet legutób- munkás és a falusi levelezők hajt- 
bi havi jelentése nyújt bizonysá- hatják végre ezt a nagyszerű át- 
got. A Hőstátban — a dolgozó alakulást..." tanit Sztálin, 
földművesek között — sajtóbi- Gondot kell fordítani arra, 
zottság nem működik. Munkáról hogy a jól megválogatott harcos 
sem lehet itt szó. SajtólevelezÖ- szellemű levelezők táborát nevei
ket szerveztek ugyan, de csak — jük is. Meg kell adni azt a ki- 
papiron. A demokratikus napila- képzést, ami e feladat elvégzésé- 
pok terjesztése ugyanakkor telje- hez szükséges.
sen megállt. így a .tagok politikai A kolozsvári sajtóbizottság vál- 
képzettség hiányában lanyha szer- lalja ezt a munkák ígéret erre a 
vezeti életet élnek. Újból idéz- legutóbbi munkaülésen felszólaló 
nünk kell a fentemlitett szerve- Vrannai Miklós gyári munkás, 
zeti jelentésből: — ...a havonta írisz-telepi sajtófelelős szava: 
tartott kerületi taggyűléseken át- — ígérjük, hogy azon az őrhe- 
Iag 110—150 tag vesz i
Akkor amikor kerületenként a vezető erejének, a Román Mun- 
taglétszám átlaga 1.600 ember, káspártnak irányításával harcoló 
Hiányzott az összefogó kapocs, a MNSz állított, forradalmi lendü- 
mozgató erő. lettel végezzük a felvilágosító

Ha hibát keresünk, elsősorban a munkát Tanulunk, hogy másokat 
komoly és állandó felvilágosító taníthassunk! Megvalósítjuk fel
munka hiányában találjuk azt adatunkat: minden demokratikus 
meg. Ez a hiány a sajtóbizottsá- család asztalára, demokratikus In
gókat terheli.

A kolozsvári sajtóbizottság ma 
már ismeri 
vébe vette

de- tésére, politikai nevelésre és poli-

.......“ (Lenin.)
________• Ezt kell megvalósítani a város 
fokozottabb, kerületeiben. így lendül majd fel 

a a szervezeti élet.
Szükséges azonban az is. hogy

*>• •' >•

fKulturotfiion épült
KALOTASZENTKI- 

RÁLY. — (Kiküldött 
munkat&rsunkték) Ki
csit feljebb a Kalota 
hiújától, a domb hátán 
épület fehérük. Nemrég 
düledezö, roggyant há
zikó volt. Kocsma. Ma, 
kicsinosodva a népi mű
velődés szolgálatában 
áll. Kulturház. Roham
munkával készüli ...

aztdn

kész kell
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A létra tetején fiaial 

legény áll. A kivett 
közfal helyén vékony 
lécdarabokat szegez a 
mennyezetre. Lelemé
nyesség; ha nincsen nád, 
jó a léc is! Pelyhedző 
álla legényke lép a lét
rán állóhoz.

— Csimpaszkodjál be
le a, kalapács nyeltbe, 
viszem a létrát — szól.

Az éle régi, de vidám 
szóváltás követi, s a le
gények mulatnák rajta. 
Egy kőműves formájú 
ember vet véget a vi
dám, de munkát hátráló 
vitának:

— Befalazok vala- 
mennylőtöket . , ,
— No nézd csak a

szentkirályi Kőműves 
Kelement — jegyzi meg 
az egyik ifjú, 
folytatják a munkát.

Sürgősen
legyen az épillet, az uj 
Kulturház. Szükség volt 
rá nagyon, mert egyre 
erősödik Szentkirály 
művelődési élete, ahol 
eddig tartották a műso
ros előadásokat — egy 
kicsi szobiban —, az 
már nem felelt meg a 
kivánalmaknak.

— A Román Munkás
párt szervezete kezde
ményezte a munkát — 

tájékoztat Párhon 
György, a község szabó
ja, aki az idegenvezető 
feladatát készséggel vál- 

• lalta, s végig kalauzol 
bennünket a községen.

— Persze voltak olya
nok is, akiknek előbbre 
való volt a kocsma, mint 
a Kulturház — folytat
ja. — Arra hivatkoz- 

' tok, hogy „szövetkeze
ti", s ellenvetésekkel 
jöttek. Mi nem sokat 
törődtünk velük. Szép 
helyiséget adtunk a szö
vetkezetnek, s ami a 
fontos, lesz kúlturhá- 
zunk.

A színpadot ácsoló le-

kulturotíhcm 
Rosenzweig

gények közül szól köz
be az egyik:

— Tett követte az el
határozást. Másnap itt 
volt a község apraja, 
nagyja. Bontottuk a fa
lakat, romboltuk a kocs
mát, a falu régi szóra
kozóhelyét, s építjük 
helyébe az újat, a kul- 
turházat . . .

— Kár, hogy nincsen 
itthon a 
vezetője,
Miki — szól egy másik 
ifjú — ő pontosan meg
mondana mindent.

De akadnak mások, 
akik tájékoztassanak. 
Hamarosan megtudjuk, 
hogy 1174 munkaórát 
dolgoztak az önkéntes 
munkások az épület át
alakításán. Vagy hu
szonötezer lej értékű a 
munkájuk. A község is 
hozzájárult a költségek
hez, Mihály András 
jegyző kezdeményezésé
re 3000 lejt adott.

— A színpadhoz szük
séges deszkákat is szá
lanként 

művesek 
György, 
a mienk 
hon.

Aztán megtudjuk,

adták a föld-
— szól Párhon
— így, igazán 
az a kulturoit-

hogy Idk tűntek ki az 
építés munkájában. Ér
demes felsorolni nevű' 
két. Szép munkát vé
geztek. Boros András 
ácsmester, Varga And
rás, Szőke János dódé, 
Kolcsár András bébek. 
Varga György cifra. 
Cos ma Ana és az öreg, 
74 éves Merca Ana. Is- 
tocas Vasile bíró, Pár
hon Gfyörgy és Rosen
zweig Miklós irányítot
ták a munkát.

Könyvtár már van a 
kulturotthonban. Hozzá 
megfelelő olvasóterem. 
Rádió is lesz rövidesen, 
talán filmvetítő gép is.

-te
Elmúlt már május el

seje. Kalotaszentkirá- 
lyon, a Vlegyásza alján 
készen van a kultúrott
hon. A falu dolgozói 
építették, a népi kultú
ra számára.

A népi kultúra felvi- 
lágosodottságat jelent. A 
babonák, a hiedelmek 
alkonyát. A népi kultú
ra több, mint szórako
zás. Vt, amelyen a falu 
dolgozói a jobb élet fe
lé háládnál:.

(ék)

és hősök"
o Román Nemzeti S^inhá^bnn

A színház munkatervéről és eredményeiről beszél Moldován Vasile igazgató

KOLOZSVÁR —< Junrus koze- 
pe táján fejezi be Üdéi évadját a 
kolozsvári Romára Nemzeti Szín
ház. A vége felé járó évad eller 

, . „ , ■ • „t, . i i nőre a «színház művészegyüttesereszt., lyen, ahová Népköztársaságunk^ kö.
zul egy-kettő minden valószínű
ség 6Eerint még az ősz előtt sorra 
kerül.

A Nemzeti Színház nemrégen 
kinevezett fiatal igazgatójával, 
Moldován Vasilével beszélgetünk 
a színház munkájáról, terveiről s 
eddig elért eredményeiről.

■— Most mutattuk be Davidioglu 
„Bányászok" cimü darabját. Ez 
volt a pályadíjnyertes munka eL

pot juttatunk el".
Reméljük, hogy e munkaválla- 

feladatát. Munkatér- lásnak komoly eredményei lesz- 
a demokratikus sajtó- nek. —ász.

Aiissr Návoj
százud derekán Nyugatázsia tájain 

rombadőlt városok fölött hajtja a szél a sivatag 
homokját. A nagy Timur khán több mint félszá- 
zada halott. A limuri birodalom szétesett, feldara- 
bolódott. A nagy vizir utódai marják egymást, 
háborúskodnak a hatalomért-. Az ország a hercegek 
között oszlik meg, Heratban Husszein az úr.

Husszein gyenge ember, cél nélkül uralko
dik. Egyéni érzések fűzik a trónhoz, s az a hit, 
hogy amiért ő Timur khán leszármazottja, joga van 
az uralkodáshoz.

A birodalom déli részében Jádügár ül a vezért 
székben. Népnyúzó, hitvány ember, tele becsvágy- 
gyal. Háborúskodik a szomszéd népekkel, igájába 
akarja fogni valamennyit. Vagyona gyarapítására 
rablástól sem riad vissza. Megtámadja a területén 
átvonuló karavánokat, s kifosztja őket. Kapzsisá
gában arra vetemedik, hogy elzárja Hérát városán 
keresztül folyó vizet, s zsarolja a népet.

Husszein és Jádügár között háború tör ki. 
Husszein győz, mert a nép igazságért. harcol, ha 
pillanatnyilag is. Nem magától teszi. Ott cl Itör- 
nyezeiében Áliscr Návoj, a nagy költő, akit mély
séges népszerctct vezérel gondolkodásában. Návoj 
az ész. Husszein az erő.

Jádügár kegyelmet nyer.
_  X kegyelmet nyert ellenségből sohasem lesz 

barát — figyelmezteti Aliser Husszeint, s igazat 
mond.

Jáflügár új sereget toboroz, s újra megtámadja 
Husszein birodalmát. Elfoglalja a várost és sa
nyargatja a népet. Aliser. néhány tanítványával, 
Teliztük Husszein naawízirjóncl: fiával belopózik a 
városba. Foglyul ejtik JáMaárt. Ekkor derül ki, 
hogy jádügárt áruló segítette csclekcdctcibent 
Husszein naqyvizirjc. llony a fiú eltitkolja apja 
árulását, meggyilkolja Jádiloárt, a tanút.

Rrménu száll n nép felett. Békét kívánnák és 
remélnek. De vági/ulc nem teljesül. Husszein udva.

»

ső előadása áz országban. Gondos módszer bevált, annak bizonyité- 
előkészületek előzték meg. Ben- ka, hogy három hónap alatt e pró- 
dező, díszlettervező és színészek 
meglátogatták' a Soreeani bányát 
Egeresen, hogy képet kapjanak a 
bányászok életéről. Ez az uj, már 
íl szocialista realizmus útját járó 
darab komoly sikerévei ösztön- 
zést ad, hogy fiatal tehetségein
ket is támogassyk. Álláspontunk 
az, hogy minden esetleg művészi 
szempontból nem is százszázalé
kosan sikerült, de egyébként a 
követelményeknek megfelelő do

rában sokaknak nem tetszik Aliser Návoj béke
politikája. A gyenge uralkodót a költő ellen inger
ük. Aliser elmegy a khán udvarából, ahova nyo
morúság, gyűlölködés költözik. A, vizirek marakod
nak egymás között, a birodalom tovább hanyatlik.

Évek hosszú sora után Aliser Návoj visszatér. 
Husszein régi barátját fogadja benne,\ de nem 
tudja elviselni az igazságot.

— Miért éltem! — teszi fel a kérdést Husz- 
szein Alisernek.

A válasz bölcs.'
— Azért, hogy megismerd a cél nélküli, ön

magáért való hatalom keserűségét.
Husszein haragra gerjed. Fáj neki az igazság. 

Börtönbe akarja vetni Aliser Návojt, de kínt fel
zúg a tömeg. Aliser Návojt kívánja, akit szeret, 
aki a névből való, s akinek bölcsességében és béke
politikájában érzi boldogulását.

Hogy a Kaukázuson túli népek szabadsága öt 
évszázadot késett, abban nem Aliser Návoj a hibás, 
ő volt az első, aki a szabadság, a haladás szikrá
ját megcsillantotta Nírugatázsia népei előtt. E 
szikra öt évszázadon iát senyvedett, míg végre a 
Naau Októberi Szocialista Forradalom láncra lob- 
bántotta, s a Kaukázuson túli népek elnyerték sza
badságukat.

Aliser Návoj életéről szóló filmet a „Popular" 
és „Vörös Csillagé mozgók mutatják be. Művészi 
alkotás, az Vzbék Szovjet. Köztársaság művészeté
nek remek alkotása. Kelet nompáiát, a XV. század 
felelevenítését, a történet élet hűségét, maradéktala
nul megoldotta a film rendezője, Citzmilc Jártcmov. 
A főszereplők: Éamzak Hamrajev (címszerep), 
Arad Iszmatov (Husszein) s a többiek is vala
mennyien bizonyítják a Srovjetónió névéinek fej
lett művészetét, a művészek emberábrázoló képes
ségét, Azt nyújtják, amit csak egy szabad nép 'fiai 
tudnak nyújtani.

•JVj

zai előadások nézőközönségének 
száma jelentékenyen emelkedett- 
Mig régebben egy-egy előadást 
átlag 300 ember nézett végig, ad
dig miotst a prózai darabok láto
gatóinak száma 650 körül mozog. 
Ezer személyt befogadó színház
épületben ez igen szép eredmény, 
ha meggondoljuk, hogy a színház 
semilyen propagandát, hírlapi 

rabat előadjunk, hogy igy ösztö- reklámot nem használ, s a nézők 
nözzük dardbirásra f iatal íróin- számának növelése egyedül az elő- 

adások nagyfokú művészi javuld- - 
—- Van-© a Bányászokon kívül sónak köszönhető.

más, uj román darab előkészület- d5adăsok színvonalának
hen? emelkedésére jellemző, hogy a

—, Igent Saháidiian: „Vezérigaz- bukaresti ntegy művészeti és íro
gató ur“ cimü vígjátéké, mely a daJmí folyóirat, a „Contempora- 
bürokráciát ostorozza; a mába is nul" legutóbbi számában tanul- 
átnyuló múltbeli maradványokat, 
melyeket most számolunk fel.

— E darabbal egyidejűleg — 
folytatja — Gergely Sándor „Vi
tézek és hősök" cimü hires da
rabját is próbáljuk Raul Sorban 
fordításában. A darabra nagy 
kedvvel kénül a drámai együttes. 
A legtöbb vezetőszerepet kettős 
szereposztásban játsszák. Észterük 
szerepét Torna Dumitru és Lu- 
chian Botez tanulják, az anyáét 
Maria Cupcea és Nela Ormosán. 
Eszter ák sógorát a megalkuvó, 
gyáva polgárt, Nae Voi.cu alakítja.

— Ki rendezi a Vitézek és hő- 
söket?

— Kisérlctkérft nem egy ember, 
hanem hármas kollektíva rende
zi a darabot. Vintila Radulescu, 
Rappaport, Ottó és én.

A színház munkájáról és ered
ményeiről szólva, Moldovr.n igaz
gató elmondja, hogy a színház fő
célja az előadások művészi szín
vonalának emelése. Ezt a célt 
rrmlgálja a gondos előkészítés, az 
előadást megelőző megbeszélések 
és egyéni tanulmányok. S hogy e

mányt közöl a szánház „Othello" 
és „Bányászok*1 elő áldásairól. A 
lap véleménye szerint az Othello 
él&fciása művészileg felülmúlja a 
híres bukaresti előadást is.

Végül még ezefceț mondja Mól- 
dovan Vasile:

— Hagy öröm látni, hogy meny* 
nyíre megváltozott, a színészek 
mentalitása, a munka iránti ma
gatartás, Egyre kevesebb lesz a 
hírhedt, polgári világból rúnkma- 
radt színházi’ intrika, s egyre erő
södik a közösségi szellem. Tagja
ink ideológiai nevelése állandóan 
folyik, s ennek köszönhető a szel
lem egészséges javulása. Minden 
egyes darabot közösen tárgyalunk 
meg, a teljes őszinteség hangján- 
Szinészeink legjobbjai nem egy 
szer statisztálnak, vagy két-há- 
romszavas szerepet játszanak da
rabjainkban. Megszüntettük n- 
szfárrendszert. Egyébként az Ál
lami Magyar Színház munkakö
zösségével a legbarátibb szellem' 
ben találkozunk és vitatjuk meg 
a művészi és ideológiai kérdése
ket-.. r—



A kínai néphadsereg felszabadította Hang
Csent és teljesen bekerítette Sanghajt

80 ezer Kuomintang katona megadta magát 
12 más várost szabadított fel a néphadsereg 

PEJPING. — (Rador.) Az Uj Kina 
hírügynökség közli a néphadsereg 
parancsnokságának kiegészítő jelen
tését Tói Yuan mellett lefolyt har
cokkal kapcsolatban. A jelentés sze
rint a harcokban megsemmisült a 
Kuomintang 10-ik, 15-ik és 17-ik
hadosztályának főhadiszállása, egy 
gépesített hadtest, egy tüzérezred és 
más egységek. A fogságba esett tisz
tek között vannak a Tai-Yuan-i csa
patok helyettes parancsnoka, ennek 
vezérkari főnöke és a Tai-Yuani- 
helyőrség parancsnoka.

Pejpingből jelenti a Rador Távs 
irati Iroda: a Tai-Yuannál fogságba 
esett Kuomintang vezérkari ti sztak 
között két japán tábornok is van, 
akik a Kuomintang vezérkar mellé 
voltak beosztva. Az Uj Kina rádió
állomás kiegészítő jelentése szerint 
Iwasa és Jamamura tábonokokiól 
van szó. Iwasa tábornok a japán 
megszállás idején a Shensi-i japán 
főhadiszállás mellé beosztott kém- 
szervezet főnöke volt.

íolytán hadászati szempontból nagy 
jelentőséggel birt. Más jelentés sze
rint a Jang-Ce folyamtól délre a 
néphadsereg a kelet Kiang-Szi tar
tományban harcoló partizánok segít
ségével 12 várost szabadított fel. 
így sikerült három esztedő után ösz- 
szeköttetést teremteni a néphadse
regnek a front mögött harcoló par
tizánokkal.

SANGHAJ. — A Rador Távirati 
Iroda jelenti: A néphadsereg előőrsei 
kedden délután benyomultak Hang- 
Cseuba. Egy másik jelentés meg
erősíti Hang-Cseu felszabadítását. 
Az Associated Press ezzel a híradá
sokkal kapcsolatban rámutat arra, 
hogy Sanghajt a kinai néphadsereg 
teljesen bekerítette és elszigetelte a 
Kuomintang haderőktől.

n demokrata țBrag hadsereg a Grasmsz- 
Szmoiika-i körzetben két sesarche-faslszlt 

hadosztályt sammlsKatt meg
SZABAD-GÖRÖGORSZÁG. —- demokrata hadsereg Nausza-Karpe-

(Radoc. A demokrata görög hadse- nisszi stb. vidékén elért sikerek 
reg Grammosz-Szmolika körzetben nagyban hozzájárultak a monarcho- 
végrehajtott hadműveletek’ során fasiszta hadsereg erkölcsi szinvona- 
megsemmisitette a monarcho fasiszta iának süllyedésére. 
hadsereg 75-ik és 74-ik hadosztá
lyait A hadműveletek során a nép
hadsereg elfoglalta a monarcho- 
fasiszták összes hadállásait, mélyek
ért a tavaly az ellenség halottban __ ,
és sebesültben közel 30 ezer emberi szeritették az ____  _____
áldozott fel. Ezekkel a hadmüvele- fasiszta kormányt, hogy ujabb segit- 
tekkel a demokrata hadsereg meg- séget kérjenek az amerikai imperi- 
hiusitotta a monarcho-fasiszták ta- alistáktól a háború további folytatás 
vaszi hadműveleteivel kapcsolatos sára.
terveit és az ellenséget arra kény- A Rador Távirati Iroda jelentése 
szeritette, hogy nadsereg átcsoporto- szerint a patraszl katonai törvény-

Ezt bizonyítja 
Vendirisz, Csakolatosz és Papagosz 
tábornokok bizalmas jelentései is, 
melyek a demokrata hadsereg kezé
re kerültek.

íme, ezek a hadműveleteik kény* 
; athéni: manarcho-

SIKERÜLT ÖSSZEKÖTTET
TEST TEREMTENI A KÍ

NAI PARTIZÁNOKKAL
Ai- Rador Távirati Iroda jelenti 

Pej ping bűi: A felszabadító kinai nép 
hadsereg a Nanking—Hang—Cseu— 
Sanghaj közötti háromszögben folyó 
hadműveletek során eddig 80 ezer 
hadifoglyot ejtett. Május elsején a 
kinai néphadsereg felszabította Ta- sitásókat hajtson végre. A monareho szék négy partizánt, közöttük két 
tungot, a Shensi tártomány második fasiszták kénytelenek voltak a 9-ik nőt, halálraítélt. Az elítéltek nem- 
legnagyobb városát A tatungi Kuo~ hadosztályt a peloponézoézi hadszin- rég estek a monarcho-fasiszták fog- 
mintang helyőrség letette a fegyvert 
a néphadsereg előtt. Tatung elvesz
tése súlyos veszteséget jelent a Kuo- 
mintang-hadvezetőség részére, mert 
a város jelentős iparával és közle
kedési szempontból fontos fekvése tanai hadműveleteket, valamint a

térről a Grammosz-Szmolika folyó; ságába. Athéni jelentés szerint, a 
vidékére átvezényelni, hogy az itt heraklioni és az athéni törvényszék 
elszenvedett veszteségeket pótolhass ismét több halálos Ítéletet hozott, 
sák. köztük a Kommunista Párt két tag-

Ebben az évben végrehajtott ka- ját is halálra ítélte.

-lelkesedéssel.
a negyedik állumkoleg&si 

kibwesdtását :
MOSZKVA. — A Rador Távirati Iroda jelentése szerint, miután a moszkvai rádió közölte, hogy a 

szovjet kormány a Szovjetunió nemzetgazdaságának újjáépítése és fejlesztése érdekében kibocsájtja a ne
gyedik államkölcsön! a moszkvai üzemekben és tudományos intézetekben nagyarányú üléseket rendeztek a 
fizikai és szellemi dolgozók.

A szovjet főváros dolgozói hatalmas lelkesedéssel fogadták az uj államkölcsön Idbocsájtósának hírét. 
A „Ziss" gépkocsi gyárban megtartott nagygyűlésen M akárkin sztahanovista munkás mondott beszédet, 
melyben többek között ezeket mondotta:

— Tudjuk, hogy az Egyesült Államok költségvetésének legnagyobb része fegyverkezési célokat szol
gál, de ugyanakkor azt is tudjuk, hogy szocialista hazánk költségvetését népünk jólétének az emelésére 
fordítják. Teljes erőnkkel támogatjuk a szovjet államot ebben a hatalmas munkában.

EZT ADJA
az uj iakbérSSrvány

A második világháború, pusztító dühe romhalmazzá tette a 
városok és falvak meleg családi otthont nyújtó házainak jóré
szét és ezért a háború után a városokban a legsürgősebb tenni
valók közé tartozott a lakásínség megoldása. A falvak dolgozóit 
nem érdekli annyira a lakbértörvény, mint a városi kétkezi és 
szellemi, munkásokat Bíróságaink előtt igen gyakoriak azok az 
ügyek, amelyek a háztulajdonos és a bérlők közötti meg nem ér
tésből származnak. A lakók és a háztulajdonosok közötti jog
viszonyt eddig az 1948 április 23-án megjelent lakbértörvény 
szabályozta, mely kedvezve a fizetéses alkalmazottaknak, nyug
díjasoknak, hadigondozottaknak, volt deportáltaknak, íróknak, 
művészeknek és újságíróknak, kimondotta, hogy az 1938. évi 
lakbér 45 százalékát kötelesek fizetni azok, akik 1940 előtt kö
tötték meg lakbérleti szerződésüket

Ez a törvény azonban számos vitára és bíróságaink előtt 
rengeteg peres ügyre adott alkalmat homályos és a gyakorlati 
élettel számot nem tartó zavaros megfogalmazása miatt A tör
vény ugyanis nem részesítette méltányos előnyben, sőt kizárta a 
kedvezményből azokat a dolgozókat, akik 1940 október 2-ika 
után kötötték meg lakbérleti szerződésüket. A bírói gyakorlat iș 
ingadozott mert egyes esetekben kimondotta, hogy a törvényt 
azokra a bérlőkre is alkalmazni kell, akik 1940 október 26-ika 
után kötötték meg lakbérleti szerződésüket. Egy másik birói 
gyakorlat azonban elvetette ezt és mereven ragaszkodott a tör
vény holt betűjéhez. Természetes, hogy a dolgozók tekintélyes 
részét hátrányosan érintette ez a rendelkezés, amelynek értel
mében a lakbér megállapítása szabad alku tárgya volt az újon
nan megkötött bérleti szerződéseknél.

Népi demokratikus rendszerünk a dolgozó néptömegek érde
keit tartja szem előtt. Ezért, az 1949 április 30-án megjelent, vi
lágosan és közérthetően megfogalmazott uj lakbértörvényével a 
dolgozók segítségére sietett és kimondotta, hogy a fizetéses al
kalmazottak a törvény megjelenésének napjától kezdődőleg azt 
a lakbért fizetik, amelyet a bérbevett lakás után 1938 április 
23 és október 26 közötti időben fizettek.

Az ország dolgozói nagy örömmel fogadták ezt az uj lak
bérleti törvényt, mert megszűnik végre a háztulajdonosok önké
nyessége és uzsorája, mert nem kell többé Kolozsváron egy sö
tét, nyirkos, rozoga bútorral berendezett szobáért 3.000, sőt még 
ennél is nagyobb összeget fizetni. A jövőben nem kell a népbi- 
rákkal kiegészített bíróság ítéletét kérni abban az esetben, ha 
egy 6.000 lej lakbérü lakásért a kapzsi házigazda vagy gondnok 
15.000 lej havi bért követel. Ma már az uj lakbértörvény vilá
gosan kimondja, hogy a dolgozók, a nyugdíjasok és a hadigondo
zottak az 1938-as lakbér 45 százalékát kötelesek lakbér fejében a 
házigazdának befizetni. Természetesen ebből a lakbérből le kell 
vonni a negyedévenként továbbra is esedékes házbéradót.

A törvény szellemét a kétkézi és szellemi dolgozók iránti 
gondoskodás és védelem hatja át, ezért örömmel fogadja min
denki a dolgozók államának ezt a nagyfontosságu rendelettörvé
nyét, amely nagymértékben hozzájárul életszínvonalunk emelé
séhez. ST*

■ SsnhinsR sIms jogé femaHrai 
más bsliWveüm

— hangsúlyozta CROM1KO szovjet főmegbizott 
sz kezgyüiésén a t^indszenty-üggyel 
kapcsolatban

Minős crcáinöf cttcl lárBK. 

a Május 1 tiszteletére indított szocialista munka
versenyt a Herbák János müvek ifjúmunkásai

Béláné 53 százalékos teljesítmé- nek oka, — amint a szervezet tit- 
nyükkel érték oL A stanceráj I. kára mondja — a vezetőség tany
ás II ben 11 ifjú állott szocialista ha irányítása és a büró tagoknak be. 
munkaversenyben. Papp Rozália gyenge tevékenysége volt. A pro- 
83 és Togyer Etelka 83 százaié- ............................. ..
kos normatúlhaladásukkní! vannak 
az élen. A bakancs szabászaton 
Lőrincs Ferenc 87 és László Ilona

KOLOZSVÁR. — A Herbák Já
nos művek ifjúmunkásai Május 1. 
tiszteletére indított szocialista 
munkaversenyekben jelentős ered
ményeket értek elit Az ifjak közül 
Bzámosan kitűntek. Normájukat 
nagyrészben túlteljesítették.

A bőrszabászaton 14 ifjú állott 
munkaversenyben. Bartha Magda 83 százalékos norma túlszámyalá- 
74 és Rostás Hús 72 százalékkal sukkaü -- -.................-
haladta túl normáját. A bélés- senyben álló ifjú közül. A bakancs 
szabászaton 8 ifjú szocialista varrodában 15 ifjú állott munka- 
munkaversenyéből Vincze P. Anna versenyben. Közülük Kulcsár Ho- 
47 és Boros Ilona 41 százalékos .................. .....
norma túllialadásukkal tűntek lő. 
Az ifjak közül említésre méltó 
Botha Ilonka, aki annak ellenére, 
hogy új munlcás a szabászaton 17 
százalékkal haladta meg normá
ját. A hasitó osztályon három 
ifjú állott versenyben. Mezei 
Magda 144 és Murcsan Silvia 98 
százalékos eredmény iikkdli emel
kedtek kL A varródéban 37 ver
senyben álló ifjú közül Ardelean 
Rozália 96 ás Cojochcan Maria 91 
százalékos norma túlhnladással 
tűntek ki. A szerelő osztályon 13 
ifjúmunkás kapcsolódott bele a kapcsolódtak a szocialista munka- 
szociaüsta munltavcrsenybe. A leg- versenyekbe. Ezzel szemben az a CFR ifjúmunkásai elnyertek, 
szebb eredményt ezen az osztó- utóbbi időben szervezeti tevékeny- rövidesen visszaszerzik.
lyon Bochií Maria 68 6a Major cégükben esés mutatkozott. En-

NEWYORK (Rador) — Az 
Egyesült Nemzetek közgyűlésén 
Gromiko szovjet főmegbizott 
Mindszenty és kémkedő bolgár 
leiké, zek ügyével kapcsolatban 
kóf ej tette, hogy a közgyűlés kö
vetkező aktokból nem tárgyalhat
ja ezeket a kérdéseket:

Az Egyesült Nemzetek Alapok
mánya szerint az ENSz nem avat- 
kozhatik be az államok belügyei"

emelkedtek ki a 12 vor-

na 41 cs Érsek Karola 48 százalé
kos normán felüli teljesítményük
kel tűntek ki. A doboz osztályon 
13 versenyben álló ifjú közül igen 
szép eredményt 'ért dl Szilágyi 
Jolán, aki 112 százalékkal teljesí
tette túl normáját. Liszkai Ilona 
93 százalékkal haladta meg. A 
faragó osztályon 22 versenyben 
álló ifjú közül Balázs Annn 99 éti 
Nagy RóZa 91 százalékos túlha- 
ladásával tűntek ki.

Amint a fenti eredményiekből Is 
kitűnik, a Herbák János művek 
ifjúmunkásai nagymértékben bcle-

paganda és agitáciÓ3 felelős miin- 
kája sem volt kieégítő. Ennek 
lenére eredmény mégis van. Áz 
utóbbi időben nyolc tanulmányi 
kört létesítettek, melyeken 130 
ifjú vesz réozt Románnyelvű ká- 
dcriskolájukat 16 résztvevő láto
gatja. Újság-akciójuk eredménye
képpen 3000 lapot adtak el. Kul- 
turteren is nagymértékben kive
szik részüket- A gyári énekkar
ban 60 és a tánccsoportban 40 
ifjú vett részt.

A szervezeti élét megerősítését 
az ifjúság most már napirendre 
tűzte. Mindenekelőtt a kcfllektivá- 
kát építik ki. A bürot kemény 
kézzel összefogják és minden 
egyes ifjúmunkás részére a teen
dőket meghatározzák. A szervezet 
megerősítésének ezek a legelső 
követelményei, — amint n gyári 
szervezőt, titkára leszögezi. Re
ményét fejezte ki, hogy azt a ver- 
rxmyzánzlót. amit a közelmúltban

A magyar és bolgár békeszerző
dések kimondják, hogy a szerző
déseket aláíró államok közötti 
mézt-elbéréseket a szerződés 
pontjainak tiszteletbentartá^át il
letőleg a békeszerződésben előirt 
módozatban kell megvizsgálni.

Gromiko kifejtette, hogy Mind- 
szenty és cinkosainak, valamint a 
bolgár kém&zervezetnek a pere 
kizárólag Magyarország, illetőleg 
Bulgária belügye. Sem az ENSz- 
nek, sem egyes államcsoportok
nak nincsen joga a két ország 
belügyeibe beavatkozni.

Gromiko megdöntötte egyes dc- 
legâțttsoknak azt az állítását, hogy 
a. nemzetközi rrjtó a két kúmke- 
dóti perrel élénken foglalkozik 
és igy az ENSz közgyűlése sem 
térheti Cri ennek tárgyalása elől. 
A szovjet főmegbízott kifejtette, 
hogy egyes sajtószorvek az ameri- 
k> i és angol reakciós körök be
folyása alatt a kémkedési pereket 
Magyarország ég Bulgária elleni 
propaganda céljára akarják ki- 
haszriálnL Angol-amerikai kiküi-

döttek másik állításával kapicso' 
latban Gromiko leszögezte, hogy, 
Mindszentyt és a bolgár papokat 
mm vallási okokból ítélték el, ha
nem azért, mert összeesküvést 
szőttek a magyar és bolgár de
mokrácia ellen. Ismételten hang
súlyozta, hogy ezt a kérdést egyes 
nyugati államok, különösen az 
Egyesült Államok kormánya», nap 
mint nap, folytatott ellenséges 
propagandája céljára akarja fel
használni- A kémkedési perek sw 
rán nyilvánvalóan kiderült, hogy 
kik irányítják ezeket a kémszer
vezeteket. . i

Miután; a szovjet főmegbizott 
részletesen, ismertette mind a 
Mindfzenty, mind pedig n bolgár 
összeesküvők pőrét és annak hát
terét, hangsúlyozta, hogv elérke
zett az ideje annak, hogy a ma- 
gyar és bolgár kémek ügytfédjei 
értsék meg, hogy senkinek sm" 
csen, joga bcaualkozni ez országik 
belügycibc.

Végül a szovjet foracgbizoțt 
hangsúlyozd, hogy az amerikai 
vezetekörök célja a kémkedéfi 
pernek az ENSz elé utalásával az 
voit. hogy enyhítsék a nemzetközi 
köz.vélcménybon nyilvánvalóvá 
vált tényt, hogv a magyaronivági 
(■s bulgáriai háborús Uszítak én 
kémek az ő pamacsukra cseleked
tek.



Hgy leiá o«3<gígyá a pionéiMiaiozsg®g|@iEí
A pionérok szervezete, a Szov- sán a Komszomol Központi Bi- hogy minden lehető eszközzel tá- 

jetunió gyermekednek kommá- zotteávát megbízták a ptenér- mogassa á szervezet fejlődését es
...... _ i -» tri___ i__ — 1— l.»4

vét viseli. A 9—-14 éves korban 
lévő összes gyermekek részére 
nyitva álló pionér-szervezet a 
Szovjetunió millió és millió gyer
mekét olyan hatalmas szervezet
be tömöríti, melyhez hasonlót a 
világ egyetlen országában sem ta
lálni.

A gyermekek ez idősebbek ve
zetése alatt kommunista nevelés
ben részesülnek és a szovjetek 
országának méltó hazafiaivá vál
nak. Amikor a pionérok belépnek 

. a szervezetbe, kötelezettséget vál
lalnak, hogy teljes megértésben 
dolgoznak, kölcsönösen segítik 
egymást, társadalmi .munkát vé
gezetek éj megtanul j áh a Lenin 
és Sztálin által kijelölt utat kö
vetni. Szervezet egyéb munkája 
a pionérok széleskörű egyéni kez
deményezésén alapul. A pionérok 
maguk válasszák meg vezetőjü
ket, résztvesznek a munkatervék 
kidolgozásánál, valamint a pio- 
néresoportok és szakaszok meg
szervezésénél. így válnék a pio- 
nérck müveitekké, aMívakká, 
Lenin és Sztálin müvéhez hűsé
gesekké, a kommunizmus felé 
haladó szocialista társadalom ön
tudatos építőivé.

A Szovjetunió
PIONÉRMOZGALMÁNAK 
MEGSZÜLETÉSE 

és annak egész története szorosan 
összefügg a Bolsevik Párttal, va
lamint Lenin és Sztálin nevével.

1919 május 25-én, a polgárhá
ború és az idegen beavatkozás 
nehéz éveiben Moszkva ifjúsága a 
Vörös-téren gyűlést tartott. Az 
úgynevezett „Ifjú Kommunisták 
Csapata" előtt Lenin igy szólt az 
ifjúsághoz:

• „Gyerekek! A proletár nemze
déknek segítenie kell a forradal
mat."

A Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja megbízásából a Komszo
mol & polgárháború befejezése 
után azonnal megteremtette a 
gyermekek kommunista szerveze
tét, 1922 február 13-án a mosz
kvai ,, Vörös Preznya" kerület 
komszamolist-ái megalakították az 
első pionérosztagot, amelynek kez
detben 52 gyermek-tagja volt. 
Az első példa nyomán

EGYMÁSUTÁN ALAKUL
TAK MEG A PIONÉR- 
SZERVEZETEK

A Komszomol H-ik Kongresszu-

• nista tö megszervezett' Lenin ne- szervezet alapszabályainak ki- megerősödését?'. ___
dolgozásával. Ezt- követően az Ez a párthatározat nagymérték
ás ország összeg pionér-cscpalatt ben hozzájárul a pionér-szervezet 
egységes kommunista gyermek- 
szervezettbe tömcn itették, elkészít
vén szervezeti szabályzatát és 
pontoson megjefölvéto célkitűzé
seit. Egy évvel később, 1923 ápri
lisában a Bolsevik Párt Xll-ik 
Kongresszusán határozatot hoz
tak, mely kimondja: „a szovjet 
gyermekek mozgalmának állandó 
növekedése a. Komszomol vezeté
se alatt arra kötelezi Pártunkat,

iskolás becsületbeli kérdésévé kall 
triSnia.- < ",

Ez e határozat uj és hatalmas 
lendületet adott a ptonér-mozga- 
lomnak. Városokban és falvakban 
Sütettek a^Stok réS^TE 

állomásokat létesítettek az 
ifjú technikusok és tenmészertiku- 
tatók részére, kirándulásokat szer
veztek és művész-nevelési ottho
nokat, iskolánkiviffi intézeteit 
létesítettek. , . ; («

ktabokat, patoUkai.
fák. 1924 május 23-án a Vörös 
Téren megtartották a pionérok 
diszfelvonulását, melyen a púmé
nak Lenin sírjánál felesküdtek, 
hogy Lenin nevéhez méltóan tel
jesitik a parancsokat. Ugyanezen 
a napon Moszkvában a Bolsevik 
Párt XIII-ik Kongresszusán Sztá
lin és a kongresszus kiküldöttei 
seregszemlét tartottak a Lenin 
parancsainak teljesítésére feles
küdő 10 ezer pionér fölött.

Ezután

fejlődéséhez. A pionérok száma 
egyetlen év alatt 4000-ről 75-000~re 
emelkedett.

1924 január 21-én, Lenin halála 
alkalmából a Komszomol Közpon
ti Vezetősége Vladimír Iljies Le
nin nevét adományozta a pionér- 
szervezetoek. Az ezzel kapcsolatos 
felhívás többek között ezeket tar
talmazta': „Méltók kell legyetek a 
zászlótokra irt nagy névhez!"

a pionérek tseNesete hatalmas lendülettel
fejlődött A Párt XrV-ük kon- lója, npgy, eseményt jelentett, a nyújtandó támogatást a pionérok 
gresszusán hozott határozata ki- szervezet életében, mert ekkor je- 
emelte a pionér-szervezet nagy lent meg a Párt emlékezetes nyi- 
politikai jelentőségét és szerepét, latkozata. Ez a határozat ki-dom- 
1929 augusztusában a Moszkvá- borította azt .a nagy szerepet, me- 
ban megtartott pionér-gyülésen lyet a pionér-szervezet 10 éves 
7000 kiküldött és 50 ezer meghí
vott vett részt. A Párt Központi 
Bizottsága nevében Kaganovics 
üdvözölte a pionémkongresszust. 
1932 áprilisában a pionér-mozga- 
lnm fennállásának X-ik évfordu-

fennállása alatt a gyermekek 
kommunista szellemben való ne
velésében betöltött. Ugyanebben 
a határozatban a Párt megszabta 
a tudományok elsajátításáért fo
lyó harc lényegét és ez iskolának

Ka’ön tanintézetben 
képezik a vasosBkásokat 

üt évvel ezelőtt, Dnyepropetrovszkban a ne
hézipari munkások műszaki kiképzésére külön 
tanintézet létesült. Ez a tanintézet képezi a 
Szovjetunió déli és középső vidékein működő 
vasipari üzemek műszaki kádereit A tanintézet 
a vasipari szakkérdéseket tárgyaló könyvek és 
brosúrák egész sorát adta ki.

Az intézet felügyelete alatt nemrég számos 
brosúrát adtak ki, amelyek a legjobb acélol
vasztók, vasöntők, kohászok és bányászok szta
hanovista munkamódszereit és tapasztalatait 
ismertették. A brosúrák segítségével a vasipari 
üzemekben dolgozó munkások megjavíthatták, 
munkájukat

Néhány nemrégen megjelent brosúra teljes 
műszaki alapossággal és részletességgel leírja 
Golubovi, krivojrogi bányász, Ukrajna legfel
sőbb tanácsának képviselője, továbbá Mitrofa- 
nov és Tróján acélolvasztók, valamint Nevens 
és Kuznecov, a gyors fémfeldolgozás mesterei* 
nek munkatapasztalatait

Dnyepropetrovszk város központjában nem
rég uj négyemeletes ház építését kezdték meg. 
Ebben a hatalmas épületben rendezik be a mű
szaki tanintézetet tanulmányi köreit előadóter
meit és diákotthonát Az épületben állandó ki
állítást rendeznek a vasiparban elért legújabb 
eredmények bemutatására.

A PIONER-MOZGALOM 
OLYAN HATALMAS 

arányokban fejlődött ki, hogy, 
1940—41-ik iskolaév végén a 
elemi, osztályok, valamint B 7 érea 
ési középfokú iskolák majdmemősz* 
szes tanulóit magába foglalta.

A gyermekek milliói élték le 
életüket ebbaru a szervezetben, 
ahol megismerkedtek a szociáliz- 
mus fogalmaival. Sokam, közülük 
a szocialista haza hires állampol- 
gárraivá, a Szovjetunió hősei, d 
szocialista munka hősei, kiváló 
sztahanovisták, tudósok és falta- 

'Tvékenység kérdésit, Nem egynek a neve.
- és a bátorság es a merh&eaen haza

szeretet dicsőséges jelképévé vált. 
A pionérok vörös nyakken

dőjét viselték Zoja Komszodemr 
janszkája, Sura Csekat^m, Juri 
Szmirnov és Oleg Koszevoj. A , 
pianér-csapatok ■ a tanárok irá
nyítása és vezetése alatt dolgoz
tak a kolhozok szántóföldjein és a 
nagy Honvédő Háború idején 
millió és millió kiló többtermelést 
adtak a hazának, azonkívül 
gyógyfüveket és ipari növénye
ket gyűjtöttek. A pionérok gond
ját mseitek a fronton küzdő! 
oítthomruwrddottainak, segítették és 
ápolták a sebesült katonákat, 
megtakarított pénzeiket pedig 
tánkok és repülőgépek építésére 
adományozták.

A pionérok az átmenetileg fa
siszta megszállás alatt lévő front 
mögötti területeken, is

tevékenységéinek kérdésévé nyil
vánította. A határozat szószerint 
többek között ezeket tartalmazta: 
„miauién iskolásnak teljesítenie 
keti iskolai kötelezettségeit. Meg 
keli oldania a gyakorlati és tár
sadalmi i 
tisztességesen, öntudatosan, 
szervezetten keli figyelembevenni 
az iskolai rend , belső szabályait. 
Ezeknek a feladatoknak minden

ÜDÜLŐTELEPEK 
a kolhoz dolgozók részére

A Szovjetunió földművelésügyi minisztériu
mának hatáskörébe tartozó és a mezőgazdasági 
munkások üdültetését szolgáló kiszlodovszki, 
macesztai és szocsi szanatóriumokban befejezték 
a j.avitási munkálatokat és felkészülten várják 
a kolhozok dolgozóit üdülésre.

Fürdőhelyek hires kénes-sóo-jódos gyógy
vizei, a tengerpart gyönyörű strandjai állnak a 
szovjet mezőgazdasági dolgozók rendelkezésére. 
A szocsi szanatóriumban reumatikus, bőrbeteg
ség és szívbajos mezőgazdasági dolgozók kezel
tetik magukat

Ezenkívül számos egész éven át működő 
szanatórium áll a mezőgazdasági munkások ren
delkezésére. Nagy számban keresik fel ezeket a 
déli fekvésű, a délfrancia tengerpart klímájá
hoz hasonló üdülőtelepeket télen azok a mező
gazdasági munkások, akik a nyári hónapok 
alatt elfoglaltságuk miatt nem tudnak időt sza
kítani üdülésre. így pl. a szocsi szanatóriumban 
nyári, őszi idényen kívül téli és kora-, továbbá 
késő tavaszi szezon is van, amikor a mezőgaz
dasági dolgozók kellő gyógykezelésben és pihe
nésben részesülnek.

>

NAGY HŐSIESSÉGRŐL, 
BÁTORSÁGRÓL

és vitézségről tettek tanúbizony
ságot. Ellenállási csoportokat 
szerveztek, szabatázscselekménye- 
ket követtek, el, terjesztették a 
lakosság körében a Szovjet Tájé
koztató Iroda híreit és számtalan 
esetben a németektől zsákmá
nyolt fegyverekkel harcoltak a 
megszálló f asiszta hordák ellen.

A háború után a pionérok aktí
van bekapcsolódtak a hatalmas 
arányú újjáépítésbe és munká
jukkal nagy segítségére váltak a 
Szovjet Hazának.

Az erdészet irodájába bugyim, 
hátizsákos gyerekek lármás cso
portja tört be. A főerdész felesé
ge igyekezett visszatartani őket, 
de később mégiscsak beengedte 
őket,

— De mért keresitek a főer
dészt? KHz vagytok ti tulajdon
képpen?

— Mi a természet lelgázói va
gyunk — válaszolta a tüzesszemü 
Kólja, a harmadik osztály tanuló
ja- — Különböző erdei' magvakat 
gyűjtöttünk... • . ,

A fő erdész belenézett a harcra- 
kész gyerekarcokba és fölneve
tett. De mikor meglátta a zsáko
kat is — clkomolyodott-

— Akác, hárs, kőris — jelen' 
tette Kólja — és holnap makkot is 
hozunk. Ntfolcszáz kiló makkot 
gyűjtöttünk.

— Mennyit? — kérdezte cso
dálkozva a főerdész.

_  Ky<ücsz&z Idlogramot — fe
lelték kórusban a gyermekek, -» 
Mi sokan vagyunk és ez csak egy 
küldöttség. •.

_ _ De kedveseim — mondotta a 
főerdész lelkesedve, egyik kezével 
Kóljál ölelte át. másikkal a ma- 
gosZíAkot dobta a levegőbe. —

A termé
Kedveseim, ez pompás, igazi se
gítség számunkra. . Remek gyere
kék. vagytok. Üljetek le, igazán 
üljetek le pionír elvtársak. •.

A dicsérettől fölvidulva, a gye
rekek boldogan mosolyogtak.

— Hogy határoztátok el maga
tokat erre, gyerekek? Ki vitt ben
neteket erre a gndolatra — kér
dezte a főerdész.

— Trofim Derűszovics —* felelte 
mindannyijuk nevóbetn a fürge 
Kólja. — Hallottuk a rádióban, 
amikor fölhívott bennünket, hogy 
gyűjtsük a famagvakat. A pio- 
nirujságban olvastuk és az iskolá
ban a tanítónő is megmagyarázta 
nekünk.

A gyerekek elmesélték, hogy Li. 
•zenko, a Lenin-akadémia mező
gazdasági intézetének elnöke, föl
szólított minden iskolásgj/ereket, 
hogy gyűjtsön famagvakai s gyü
mölcs cs eperültetvények magvait

— A pusztákon millió fát és 
bokrot kell elültetnünk. Hogy 
faiskolát csinálhassunk, millió és 
millió magra van szükségünk. A 
gyerekek sétaközben rengeteg ma
got gyűjthetnek. Fenyőmagot té-

szét fiatal
len is lehet gyűjteni. Tavasszal 
minden csoport legalább egy kicsi 
faiskolát csinálhat magának, ahol 
a gyerekek nemcsak azt tanul
ják meg, hogy hogyan kell fát 
ültetni, fölnevelni, hanem csinál
hatnak erdekes kísérleteket is...

Nagyjából ez volt abban a le
vélben, amit Liszenko akadémiai 
elnök, a gyerekekhez intézett. És 
a levél olyan szavakkal végző
dött, amely a gyerekekre különö
sen nagy hatással volt: ,^A haza 
számit pionirsegitségetekre!"

A gyerekcsoport lelkesedett.
Fent leírt kis erdészházi jelenet 

Tűin vidékén játszódott le. Ilyen 
jelenetek száz és száz más erdész
házban is folytak le. A gyerekek 
máris óriási mennyiségű fanwg- 
vat gyűjtöttek össze.

Vasúti állomás Voronyezs kör
nyékén. Középiskola. Zoja Koz- 
modemjanczkája nevét viselő pio- 
nirszervezet. Mikor a pionírok 
meghallották, hogy milyen hatal
mas hadjárat indul ă szárazság 
ellen, 465 kiló makkot és 17 kiló 
juharmagot gyűjtöttek. A gyere
kek gydkran vannjil; az erdőben

leígázóf
Most, hogy elolvadt d hó, megcsi
nálják saját fal-dcotáikat. Tölgy, 
juhar, fenyő, akác, nyír és vad- 
gesztenyefácskakat nevelnek.

A Szovjetunió legkülönbözőbb 
vidékeiről jönnek a megható je
lentések: ,,Á pionirközösség taná
csa elhatározta, hogy minden pio
nír legalább 100 gram famagot 
gyűjt. A határozat nem maradt 
csak papíron. Másnap az ötödik 
C. osztály kiment az erdőbe és 
háromszáz gram fehér akácmagot, 
két kiló sárga alaácmagot, 800 
gram jádort és 100 gram hársma- 
got gyűjtött?' — jelentik például 
egy kurszki középiskolából.

„Az iskolában a tanító elmesélte 
nekünk az erdősítés nagy tervét. 
Meg akartuk tudni, hogy kolho
zunknak mit kell a tervért^ ten
nie, Kaszahsztán határán élünk, 
ahol sivatagi szél fuj. Erdőt még 
sohasem láttunk- Nemsokára Kon
stantin Nikolájevics és Iván Pav’ 
lovics jöttek hozzánk az iskola
igazgatóval és a kolhoz elnökével. 
Térképet csináltunk, amely meg
mutatta, hogy hová kell az erdő- 
vádövezeieket ültetni. A térképei

kifüggesztettük az iskőlá falára. 
Iván Pavlovics 'mesélni kezdett és 
a térkép hirtelen megelevenedett- 
Nálunk fiatal tölgyeket, juhart és 
akácot fognák ültetni. Megkér
deztük, hogy- kolhozunkban mivel 
segíthetünk. Iván Pavlovics azt 
felelte, hogy átvehetjük a faisko
la védnökségét. Mi elhatároztuk, 
hogy tavasszal, szabad időnkben 
résztveszünk a magvak elültetésé
ben, a talaj felásásában és az 
élősdiek kiirtásában-"

Igen, á szovjet gyermekek teljes 
szenvedélyességgel részdvesznek 
abban a tervben, amit a Bolsevik 
Párt és a szovjet kormány kezde 
ményezett a sivatagi és erdei vi
dékek szárazsága és tossz terme
se ellen. A gyerekek számára e 
gigantikus munka óriási hasznot 
fog hajtani. Segíteni fognak hazá
juknak és iskolakönyvből nyert 
ismereteiket újakkal gazdagítják.

És tizenöt év múlva, ha az uj, 
buja erdőket látják majd, hatal
mas fákat, amelyek védeni fogják 
a szovjet földeket, mosolyogva 
mondják:

— Mikor iskolásgycrckek vol
tunk, segítettünk Sztálinnak az 
erdők ültetésében...

1



í toszok s
VICE (Levelezőnk írja) — A 

dolgozó földművesek Vice község
ben is fáradságot nem ismerő 
munkával igyekeznek segíteni a 
mult hibáin és örtnaguk sorsán. 
Még a tavaszi vetési munkálato
kat megelőzően a Román Mun
káspárt helyi szervezetének moz
gósítására önkéntes munkával 20 
hektárnyi legelőt takarítottak 
meg a tövisektől' és bokroktól Bi' 
zony ráfért, mert a legelőt, akár 
erdőnek is lehetett nézni, annyira 
el volt vadulva. Ugyancsak ön
kéntes munkával Rat Ioan, a Ro
mán Munkáspárt helyi szerveze- 

' te titkárának vezetésével önkén
tes munkával javítják a kultúrte
rem falait és padlózatát

vicéi vízhiány
Vice régi megoldatlan kérdése a 

vízhiány. A dolgozó földműves 
nép most önkén*es adományokkal 
és munkával járul hozzá, hogy a 
falu közepén egy jó kutat a?sa- 
nak. Ugyanakkor elhatározták a 
hid megjavítását is.

A tavaszi vetési munkálatokat 
a vicéi dolgozó földművesek ápri
lis 29-ig 98 százalékban teljesítet
ték- Emellett a dolgozó földmű
vesek 52 fogattal önkéntes szán
tást végeztek a bethleni állami 
gazdasághoz tartozó Apanagyfialu 
határában, hogy ezzel is hozzájá
ruljanak Népköztársaságunk Ál
lami Tervének teljesítéséhez.

DEMETER ANTAL

AKIK nem KmtK 
a bOrQKben

100 százalék Érmidszenten
ÉRMINDSZENT (Levelezőnktől) — Határainkon a tavaszi vetési 

munkálatok száz százalékban befejeződtek április 28"ára. A dolgozó 
földművesek, románok és magyarok, testvéri összefogással, mun
kával és a gazdasági szerszámok kölcsönzésével segítették egymást, 
csakhogy minél előbb és minél jobb ‘körülménfyek között deget te
hessenek kötelességüknek. 1

Csők S Balássy, Popovici és B erkovics féle államosított gazda
ságokban mutatkozott némi hátramaradás, pedig Fülöp és Vancea 
gazdasági vezetők nemcsak a munka megszervezésében, histnem a 
tényleges munkában is alaposam kivették részüket Az egykori föl
desúri birtokokon azonban nem volt elegendő igavonó állat, sem 
megfelelő mennyiségű és minőségű gazdasági szerszám, Ezeket pe
dig olyan rövid idő alatt nem lehetett pótolni.

A három államosított birtokon végiül ugy segítettek,, hogy az 
állami traktorállomásról négy traktor érkezett 16 ekével és 3 nap 
tóatt felszántották a még szántat lan földeket, de felszántottak 
olyan területeket is, emelyet a volt tulajdonosok évek óta parla
gon hagytak. De ezzel még csak a szántág, volt elvégezve. Ezt lát
ták az érmindszental román és magyar dolgozó földművesek és d- 
hat&rozták, hogy segítséget nyújtanak a nemrégen államosított 
gazdaságoknak. Az elhatározásttelt követte. 62 igával a község 
román és magyar dolgozó földművesei önkéntes csapatba tömörül
tek és teljes gazdasági felszereléssel kivonulták az állami földekre. 
4—5 borona is ment velük. Lelkesen dolgozva, egyetlen nap alatt 
50 hektár földet vetettek be és b oronáltdk be olyan szépen, hogy 
az egész terület a legszorgalmasabb háziasszony veteményes kert
jével is felveheti a versenyt ;

Lám, ilyen eredményeket hoz a dolgozók testvéri összetartása 
és összefogása. így haladunk előre. , ,

UJVÁRY GÁSPÁR

Szilágy megye az előíráson felül 
teljesítette a vetési tervet 

kell vonni a teteti csata tanulságait
ZILAH — A szilágytagi dom

bok között kemény küzdelem 
folyt a tavaszi vetési munkálatok 
mielőbbi bevégzéséért. A munka 
eredményes volt, mert Szilágy 
megye a kitűzött időre százszáza
lékban —■ sőt még ezt a számot 
túlhaladva is — teljesítette a ve
tési munkálatokat.

A vetési munkák versenysze
rűen folytak. Szilágy megye Szatt 
tnár megyével és igy tovább a já
rások j árásokkal, községek közsé
gekkel folytattak versengést, hogy 
ki végzi be hamarabb és jobban a 
munkát Több községben fe vetési 
körzetek, de még az egyes gazdák 
is, versenyre keltek egymással-

Ennek a versenyszerű munka- 
taedtemnek kialakításában igen 
nagy hatása volt a demokratikus 
tervezetek felvilágositó és moz
gósító munkájának, melyek a Ro
mán Munkáspárt irányi fásával ál
landóan bebefolytak a vetési mun
kálatok menetébe. így, a Magyar 
Népi Szövetség szilágymegyei 
szervezetei járási értekezleteken, 
majd népes taggyűlésekéin — me
lyeken 12.799 tag vett részt — 
dolgoztok fel' a vetési terv végre
hajtásának országos jelentőségét 
és mozgósították a munkálatok 
elvégzésére a tömegeket

A munkálatok befejezése után 
a tapasztalatok azt mutatják, hogy 
egyes járásikban és községekben 
—- annak ellenére, hogy a vetési 
munkatervit teljest tették — olyan 
helyzetek adódtak dó, emit a jö
vőben feltétlenül ki kell küszö
bölni. így többek között az érintt 
hályfalvaiak, annak ellenére, hogy 
á 720 hektáros legelőid törést 
nem hajtották végre, mégis 104 
százalékban teljesítették a mun
kájukat, vagyis az előírt vetési 
területet bevetették. Itt felmerül 
o. kérdés, hogy a 720 hektárnyi 
legelőterületet, ami benne szere

pelt az érmihályfalvaiaikra kirótt 
vetési trületben — honnan pótol
ták?

Ennek a magyarázata abban 
rejlik, hogy a tavalyi termőterü
letek összeírása bevallás alapján 
történt. Ezt az alkalmat a lelkiis
meretlen és szabotálásra törekvő 
nagygazdák arra használták feL 
hogy tekintélyes területet nem 
vallottak be és igy, a most előál
lott hiányt ezeknek, az akkor be 
nem jelentett területeknek a fel
használásával pótolták. Itt feltét- 
lenül mulasztás terheli a rnező- 
gazdaipági kamí-rát is, amelynek 
ez évben már ellenőrizni keltett 
volna a bevallott vetési területek 
helyességét.

Másik) érdekes eset a szopott, 
határban fordult elő, ahonnan 
1900 hektár szántó egyszerűen el
tűnt. Az elveszett terület felku
tatására most folyók a vizsgálat.

Egyes kulákok is megpróbálták, 
hogy a legkülönfélébb eszközök
kel meghiúsítsák ü vetési munka 
eredményét. Kováoj Sándor év 
mihiályfalyaj nagygazda nagyra- 
vaszan méteres közökben hasított 
ta fel ekéjével a szántóját és az 
igy feltúrt földet elboronálta. 
mintha rendesen szárított volna. 
Az érmáhályfulvai dolgozók éber
sége azonban) leleplezte gálád sza
lutál á.ti kísérletét. Pop Kornél 
vezendí ügyvéd a földijének csak 
a szélén vetett és szántójának a 
közepét pedig vetettemül hagyta.

A tapasztalatokat n jövőben 
hasznosítani kiéli és olyképpen, 
hogy a most előfordult hiányossá' 
gok ismeretében ok őszi vetési 
munkálatoknál már ezeknek nem 
«zabad ura megismétlődni. Ennek 
kikü.tóbölésóro ugy a megyei me- 
zőgazdi <ságl kamarának, mint a 
falura dolgozóknak nagy figyel
met kell fordítani.

A kajántói kulákok nem fér
nek a bőrükben, nem elég, 
hogy aljas mesterkedéseikkel, a 
juhmérés körüli kizsákmányoló 
szándékukkal zavart keltettek 
a faluban s ellentéteket igye
keztek elhinteni a demokrati
kus szervezetek dolgozói kö
zött, most alattomos áskálódás- 
sal a falu büszkeségeit is ki
kezdték.

Történt, hogy a közelmúltban 
cikket irtunk Kajántő község
ről. Helyszínen künn járva, a 
község vezetőségével és igen 
sok román és magyar dolgozó 
földművessel beszélgetve tájé- 
koztattattuk magunkat a falu 
életéről. Sok szépet, példamu
tatót tudtunk meg és azt meg 
is irtuk. Megdicsértük a kaján
tól dolgozó földműveseket a jó) 
végzett vetési munkálatokért, 
az apaállatistállóért, a románok 
és magyarok békés együttmű
ködésének megteremtéséért. Rá
mutattunk arra, hogy Kajántó 
lendületesen elindult a fejlődés 
és haladás utján. Hogy a kaján
tól dolgozó földművesek a Ro
mán Munkáspárt vezetésével 
hűségesen és becsületesen dol
goznak Népköztársaságunk 
megerősítéséért, a szocializmus
ért, a népek testvériségéért

De, nem hallgathattuk el, 
hogy a kajántói kulákok, a 
Varga István-félék, a bandi 
turma nagygazda tagjai az ősi 
szokásokat felborítva a falu 
szegény- és középgazdái ellen 
törnek. Pusmognak az uj le
geltetési dijakért, a vagyonsze- 
rinti községi illetékekért S 
mert nekik nem tetszik a népi 
demokrácia: ellentéteket sze
retnének szítani, egymásnak 
szeretnék ugratni az embere
ket . . ,

Cikkünk során, a sok ember 
közül, akivel beszélgettünk, 
megemlítettük Kelemen János 
(galabádi) testvérünket ezt a 
derék kajántól dolgozó földmű
vest, akit példás munkájáért 
Május elsején a kormány a 
Munka Érdemrendjével tünte
tett ki, az egész falu büszkesé
gére. Ezt a tisztánlátó szegény 
földművest említettük többek 
között, mint aki nem is a meg
előző napi verekedésről, ha
nem a falu szegényeinek életé
ről és az osztályharcról beszélt.

Nos, mit hallunk? Május el
seje után, a kitüntetés után a 
falu kulákjai most Kelemen Já
nost gyalázzák s ugy akarják 
feltüntetni a falu előtt, hogy 
szégyenbe hozta a kajántói dol
gozókat, mert árulkodott. Mert 
elmondta, hogy hogyan küzde
nek és küzdöttek a megélhetés
ért a falu szegény- és közép
gazdái. Világos a kulákok cél
ja: be akarják mocskolni a tisz
tességes szegényeket, azokat, 
akik valóban a népért küzde
nek. Zavart akarnak kelteni 
most már a dolgozó földműve
sek között.

Félre a kezekkel kajántói 
kulákok! Tudjuk mi, hogy kik 
voltait és kicsodák a Varga Ist
vánok és társaik. De tudja ezt 
a kajántól dolgozó nép is. És 
nem kételkedünk, hogy ép a 
becsületes demokrata szegény 
földművesektől kapják meg a 
választ. Azoktól, nkik joggal 
büszkék Kelemen Jánosra és 
büszkék szocializmust építő né
pi demokráciánkra.

A bacai vetési verseny 
meghozta as eredményt 

jezték be- A határrészfelelősök 
közül szorgalmas munkában. Kiss 
Sánckor tűnt ki.

A község dolgozó földművesei 
két é® fél hold földet szántottak 
fel és vetettek be az apaállatok 
részére, ugyanakkor 13 hold föl’ 
det, amit traktorral szántottak 
fel, 33 dolgozó földműves önkén
tes munkával bevetettek.

A baoai dolgozó földművesek a 
Román Munkáspárt irányításával 
és a tömegszervezetek támogatá
sával jó munkát végzett, de tud
ják azt, hogy még sok mindent 
meg kell tenniök Népköztársasá
gunk megerősítéséért és az Álla* 
mi Terv teljesítéséért.

FEHÉR ISTVÁN

BACA (Levelezőnk írja) — 
Községünket a szamosmegyei Fel
őr község még március hónapban 
vetett versenyre hívta ki Retteg 
községgel egyetemben. A bacai 
dolgozó földművesek lelkesen fo
gadták e verseny  kihívást ,s igye
keztek 
tavaszi ___
is volt az eredménye. A bacai 
földművesek már április 23-án 95 
százalékban elvégezték a vetési 
műnk álatok) to s igy május elseje 
előtt sikerült teljesijtenfi. a tavaszi 
vetett tervet.

A vetést a községben elsőnek 
Kiss András, Hatos György, Bor
bély János. Tamovic Sándor, .. 
Kiss Sándor és Sándor Sándor fe-

ahhoz méltón elvégezni a 
munkálatokat. Ennek meg

Megállapították
a legeltetési dijat

Az erdészetűgyi mmfcaterium — mint megírtuk — a Hivatalos 
Közlöny 1949 április ,21’iki 20. számában megjelent 305 számú ren
deletével, 1949 szeptember hó 1. napjáig bezárólag megengedte, 
hogy a dolgozó földművesek azokban a községekben^ amelyekben 
nincs legelő, az állami erdőkben legeltethessék jószágjaikat. A ren- 
delet megállapította a legeltetés diját is- r

Az erdészetügyi minisztérium Hivatalos Közlöny 1949 április 
29-iki 24. számában megjelent 332. tómű rendeletével módosította 
a fenti számú rendeletben megállapított legeltetési díjszabást es 
az állami erdőkben legeltetett állatok után, jószágoníkint es havon
ta a következő dijakat állapította meg:

Kisebb állat után: 30 jószágig 10 lejt, minden egyes állat után; 
60 jószágig az első 30 állat után jószágonként Í0 lejt, a többi jó
szág után pedig állatonként 15 lejt kell fizetni.

60 jószágion felül se első 30 jószág után állatonkint 10 lej, a 30 
és 60 közötti jószágok után állatonkint 15 lej, a 60 jószágon felül 
pedig állatonkint 20 lej a legeltetés dija. , . •

Nagy állatok után: 3 jószágigállatonkint 40 lej, 6 állatig az első 
3 jószág után állatonkint 40 lejt, a többiért pedig jószágonkint 60 
lejt kell fizetni. 6 állaton felül az első 3 állat után jószágonkint 40 
lejt, a 4, 5 és 6-ik állat után egyenkint 60 lejt, a többi állatért pe- 

. - «fig jószágonkint 80 lejt kell fizetni legeltetett dij címén.

I ■' -—-—
’) Tnîszârnpit® a vetési lenei

o íarűa-arangosmc^cl 
állami gazdasagot

Május 1-r® a ludasi járás dolgosó föld
művesei is bejei esték a munkát

TORDA. — (Tudósítónktól.) győzelme érdekében. A kutyfalvi 
Torda-Aranyos vármegye egyes állami gazdaság április 23-áig 
járásainak és községeinek dolgo- már 109 százalékban, a bágyoni 
zó földművesei Május elseje fisz-állami gazdaság április 28-áig 
teleiére hatalmas munkateljesit- 140 százalékban teljesitette a ter
ménnyel törtek , előre a vetési ret ugyancsak időre végezte el a 
terv teljesítése és túlszárnyalása munkát a gerendkereszturi. A 
érdekeben. A munkával csupán a szengyeU álhuni gazdaságot a 

csata első szakaszában 
időjárás munkaerőhiány hátráltatta. Ezen 

Ennek a ^om^n Munkáspárt, a mező- 
29-ig í»az(fasági szakszervezet és a tö- 

csupán megszervezetek felvilágosítja 
-- eredmenyekeppen a dolgozó, fo- 

vetési tervet. Tekintettel le^ ? szegenyfoldmuyesek es a 
a kM «járásra, “títT" ffEÜl

mennyel törtek, előre a 1 _ ________ ~
teiyi teljesítése^ és, túlszárnyalása munkáV 7^geréndkere’szturl. 

havasalji vidékek maradtak le, ypțXT 
ahol a kedvezőtlen í 
miatt csak jóval később foghat
tak a tavaszi munkához, 
köszönhető, hogy április 
megyei viszonylatban 
82,43 százalékban sikerült telje
síteni a 
azonban a >u^, - község dofgozó
valamint a munka lenduletere, ...., .. 6 . .. , v , &
remélhető, hogy legkésőbb május földművesei 58’an önkéntes mun- 
10-ig a havasalji vidékek is elvé- &aval 40 hektár termőföldjét 
gezhetik a munkát. szántották fel és boronálták be a

gazdaságnak. A munkában Szász
Április 29-ig az előirányzott János, Cocovci Ioan és Radu Ioan 

67.548 hektár területből 55.340 dolgozó földművesek tűntek ki. 
hektárt vetettek be. , , Ugyanilyen áldozatkészséggel

A vetési munkában élen járt a nyújtott segítséget Szentjakab 
ludasi járás, utána következett a község 11 dolgozó földművese is 
tordai járás, majd a szentmihá- az ott]ev5 birtokon, 
lyi, az aranyosgyéresi és a já-
rai járás, végül a havasalji vi- A Tordán megrendezett május 
dékde járásai, az aranyosbányai elsejei nagyszabású ünnepsége- 
és topánfalvi járás.

A községek közül Bóján község 
dolgozói tűntek ki, v...
29-lg 121 százalékban teljesítették dnsi járás dolgozó “ . .... ___ X •__ _i_ • /. «n

százalékkal, hnn, a gyéresi járás dolcozó föld- 
Lu- művesei 94.4 százalékban, a szent- 

mihályink 98 százalékban, a for
dáink 98.9 százalékban, míg n jó’ 
rai járás dolgozó földművesei 98 
százalékban tclícsítcttélc a vetési 
tervet.

ken, melyen az üzemek dolgozói- 
 ___ , val az élen óriási tömeg vett 

akik á'p'riíjs r,észt> jelentették be, hogy a lu- 
__ _ ____ -........................... ’ ’ \ > földművesei 

^vetési tervet? Utána következnek május elsejére 101.02 szózalck- 
Nagycsány 100.3.................
Csckclaka 99.5 százalékkal, 
dtis 99.3 százalékkal, Kccze 98.7 
százalékkal, Kemény telke 97.08 
«í/áznlék, KirMyfalvn 96-7 százu- 
lck, Szilvás 90.4 százalék, özke 
95.1 száznlék, Kövend 95 százalék 
és Mcz-őbodon ugyancsak 95 szá
zalékkal.

Kitűnő munkacrcdményt mu
tattak fel az állami gazdaságok 

— dolgozói. Példamutatóan, korszc- 
Rövidhsen"'levélben’ mcgíx'sz.éljük rü munkát végezve hatalmas lcn- 
a dolgokat, dűlőitől dolgoztak a vetési csata

Jkwîtâiw&Mk’ 
wztotiük:

MNSz levelező, Szilágypéró. -~ 
A leveleket mindig láttamoztatni 
kell a helyi szervezet vezetőségé- 
vél. No szégycljo a nevét aláírni. 
Ha majd így írja a levelét szíve
sten közöljük.

Schönaucr József, Felölne.
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Szerkesztőség: Szabadság-tér 22-, II. emelet. Telelem: 15—•& 

Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- ős Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF, 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.

, Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soe. 2249. szám alatt 
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
Ivi előfizetési díja 6000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 49.625.

Kolozsvár város idehi^nfes bizottsága

Kaland & villanyrendőr alaíí
A villanyrendőr időnkénti zöld és piros jelzése teszi szabaddá 

vagy zárja el a forgalmat. Egyszerre csak leszegzett fejű, falusias öl
tözetű bácsi vág neki az úttestnek és minden közlekedési szabályra 
fittyet hányva, toronyirányt vág neki a Szabadság-térnek. Hiába 
minden füttyszó, integetés, csak halad konokul az önkényesen vá
lasztott irányba. A járókelők is felfigyelnek, a szolgálatos milicista 
pedig, megunva a hiábavaló figyelmeztetést, utána ered. Elcsípi a 
bácsikát, de az csak szabadkozik, hogy igy meg úgy, ő nem tudta, 
hogy tilos dolgot követ el, most az egyszer bocsásson meg, neki, soha 
többet még errefelé sem jön, nemhogy az úttestet szelje át.

A rend az rend, a törvény az törvény és már csillog is a ceruza 
védője, hogy kövér számokat rajzoljon a fehér nyugtalapra, behajt
va a szokásos büntetéspénzt.

A mi bácsikánknak felragyog az arca, mentőötlete támad.
— Szegény ember vagyok — fordul a milicistához —, honnan 

fizessek bírságot. Tudja mit? Visszamegyek a járdára és szabályo
san fogok átmenni a túlsó oldalra.

Jó szive van a milidstának. Az ötlet annyira eredeti és meglepő, 
hogy a milicista beleegyezően bólint.

A bácsika pedig visszasiet a gyalogjáróra, kemény léptékkel in
dul a másik oldal felé, a szögletnél katonás fordulatot ír le és mo
solyogva lép fel a járdára. Megemeli a kalapját, a milicista nevetve 
visszatiszteleg. Az ügy be van fejezve. k. s.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
U. KERÜLETE vasárnap, május hó 
8-án délután 5 órakor műsoros kul- 
turdélutánt rendez. A vezetőség fel
kéri a tagokat, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. Érdeklődő
ket is szívesen látnak.

A KOLOZSVÁRI ÓVÓNŐKÉPZŐ 
két évet végzett növendékei részére 
a képesítő vizsgák május 26-án reg
gel 8 órakor kezdődnek. A vizsga 
anyaga román és magyar nyelv, tör
ténelem, földrajz, szAmtan, flrikai, 
kémia, pedagogia és a RNK alkot
mánya. A Vizsga írásbeliből, és SZÓ? 
beliből áll.

A GRAFIKAI ÉS VASAS SZAK- 
SZERVEZET május 8 és 9 napjain 
autós kirándulást szervez a Hideg
számos, Reketó, Béldi-szikla, Du- 
mitreasa vízesés útiránnyal. Érdek
lődők péntek estig bezárólag a Gra
fikai és Vasas szakszervezet helyi
ségében jelentkezzenek.

ÖT VEN INGYENES RÖNTGEN 
VIZSGÁLATOT VÁLLALT Május 
1 tiszteletére Heinrich Artúr dí- 
csőszentmártoni orvos. Vállalásá
nak április 30-ig elegeit tett, öt
ven munkást és munkásnőt díjta
lanul megvizsgált.
TIZENKÉT SZOVJET MOZIGÉ

PET KAPOTT SZEBEN MEGYE. A 
mozigépeket a művészeti és tájékoz
tatásügyi minisztérium a falvak ré
szére juttatta. A gépekkel egyidejű
leg számos film is érkezett, melyek 
közül több mint tiz a mezőgazdaság 
korszerűsítésének kérdéseit mutat
ja be.

MELEG
Általános légnyomásesés az 

Észak-Atlanti-Öceánon és a szá
razföld nagy részén az időjárási 
helyzet közeli átalakulását jelzi. 
Izland szigetén már hideg sark
vidéki légtömegek jelentek meg 
és itt havazik, mig Európa többi 
vidékein tovább tart a csendes, 
meleg idő.

Erdélyben délutáni felhőkép
ződményektől eltokinrtXre, napos, 
száraz, meleg idő uralkodott. 
Kolozsváron szerdán délben 25 
fok, este 9 órakor 16 fok volt, a 
légnyomás 763 mm., alig válto
zik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
PÉNTEK DÉLIG:

Mérsékelt délkeleti szél, a 
hegyvidéken délutáni felhőkép
ződés, esetleg jelentéktelen eső
vel. Egyébként a száraz, napos 
és igen meleg idő tovább tart.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
A hét végére erősödő zápor és 

zivatarhajlam, de. kladósohb eső 
még mindig nem valószínű.

Öl VILÁGOSSÁG

BEFEJEZŐDÖTT A SZAKSZER
VEZETEK ELSŐ ORSZÁGOS DAL- 
ÉS SZÍNJÁTSZÓ VERSENYE. A 
versenyen 62 vármegye és ipari 
központ 540 énekarral és 430 szín
játszó csoporttal vett részt. Az ének
karok közötti versenyben a brassói 
Sovromtraktor gyár szakszervezete 
lett az első. A színjátszók közül az 
aradi CFR szakszervezet vitte el az 
elsőbbségei.

IDŐ ELŐTT ELKÉSZÜLT A TE
MESVÁRI VULCAN GYÁR UJ 
FÜRDŐJE. Az uj fürdő felépítését 
május 15-re vállalták. Pár nappal 
hamarább elkészítették. Külön női 
és férfi fürdőt és öltözőt építettek. 
A két öltöző 40—40 személyes.

ÚJJÁÉPÍTETTÉK A SZÉCHENYI 
LÁNCHIDAT. Az elmúlt napokban 
Budapesten hatalmas tömeg jelenlé
tében, tiz nappal a kitűzött határidő 
előtt, beemelték a Lánchíd utolsó 
déli fekvéső főtartóját.

ÜNNEPÉLYES KERETEK Kö- . 
ZÖTT AVATTÁK FEL május 1-én j 
a nagyváradi TBC szanatórium él- j 
osztó központját. Junius 1-re gyér- I 
mekmenhelyet készítenek. A gyér- I 
mekmenhely többszáz gyermek befő | 
gadására alkalmas. I

TÖBB, MINT 2 MILLIÓ LEJT | 
ADOTT BIHAR MEGYE dolgozó I 
népe a szabadságharcos görög nép 
javára január 1-től április 20-ig. 
A megyei görög népet segélyező bi
zottságok a gyűjtésben versenyben 
állottak. A versenyben a margittaf 
járási bizottság tűnt ki.

A KOPENHÁGAI HATÓSÁGOK 
NAGYMÉRETŰ HAJSZÁJA EL
LENÉRE, soha ilyen tömeg nem 
vonult még ki az utcára május 
elsején, mint az idén. A dolgozók 
az Északatlanti Szövetség éllen 
tüntettek.

A KOLOZSVÁRI

MKSz hlreí:
Május 5-én, csütörtökön este 7 

órakor III. kerületi szervezői gyű
lés a Böszörményi-utca 12—14. st 
alatti székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi szerve
zői gyűlés a Horea-uti székházban.

Este 7 órakor VI. kerületi szerve
zői gyűlés a Mócok-utja 84. szám 
alatti állami iskola termében.

Május 6-án, pénteken este 7 órai 
kor szervező, közművelődési, népne
velési, sajtó-propaganda és admi
nisztrációs rcszortülésck a Molotov- 
utca 16. szám alatti székházban.

Május 7-én, szombaton délután fél 
6 órakor I. kerületi vezetőségi (1103 
a Molotov-utca 16. szám alatti szék
házban.

Délután 6 órakor V. kerületi ve
zetőségi ülés a Józsa Béia-utca 23. 
szám alatti állami (sírni* termében.

Este 7 órakor I. kerületi szerve
zőt gyűlés a Molotov-utca 16. szám 
alatti székházban.

Szabályozta a nyári fürdő dijait
KOLOZSVÁR. — A városi ide- fürdő és a sétatéri tó kezelését, kamazott földmunkások _ javadal- 

iglenes bizttság az elmúlt hétfőn valamint használatának díjait sza- mázasát szabályozták. Pénzbeli. fi- 
munka-űlést tartott. A munka* bályozták. így a következő díja- zetésük mellé termeszetbeni , jut- 
űlésen több kérdést dolgoztak fel. kát állapították meg: a városi tatást szavaztak meg. Ennek értel- 
Az ülésen megbeszélt kérdésekről nyári fürdőben fél napra jogosító mében a tárcsái gazdaságban dol- 
a városi ideiglenes bizottság el- belépőjegy a közönség részére 3Q gozó földmunkások^ családonként 
nőké, Deac Vasile nyilatkozik lej. A szakszervezeti tagok 20 lejt félhold kukoricaföldet kapnak 
munkatársunknak. fizetnek. A városi alkalmazottak, használatra.

A munka-ülés első pontjaként a valamint a gyermekek belépő je- A helyi színházak és operák, 
Március ó-utcai IMP gyors- éa gye 15 lej. Kabinjegy bárki r®- valamint a Romfilm kérésének 
gépíró iskola helyzetét dolgozták sZére 5 lej. A ruhatárjegy ára 3 eleget téve, mérsékelték az elöadá» 
fel. Mint ismeretes az IMP gyors- lej. Az asztalitenisz használata fél sok reklamirozásának díjait.

A városi ideiglenes bizottság 
tagjaihoz kéréssé® forduló felek 
fogadásának módozatait is szabá
lyozták. Munkanapokon délelőtt 
12—14 óráig bárkit fogad a vá
rosi ideiglenes bizottság. Sürgős 
esetekben a városi ideiglenes bi
zottság a feițti időn kívül is a fe
lek rendelkezésére áll.

A következő napon, kedden a 
városi cs megyei ideiglenes bizott
ságok közös megbeszélő ülésen! 
vettek részt. Ezalkalommal a két 
ideiglenes bizottságot érdeklő kér
déseket tárgyalták. A megbeszélés 
célja: a városi és megyei ideigle
nes bizottságok munkájának szo
ros összehangolása. Elhatározták, 
hogy a jövőben hasonló közös 
megbeszéléseket tartanak. A meg
beszéléseket kéthetenként tartják. 
Ezeken a megbeszéléseken a két 
ideiglenes bizottság testvér ügy
osztályainak felelősei a közös kér
déseket vitatják meg. A városi és 
megyei ideiglenes bizottság sür-| 
gős esetekben alkalomszerűleg is 
összeül.

A kölcsönös megbeszélés és 
együttműködés minden bizonnyal 
az ideiglenes bizottságok eredmé
nyesebb munkáját biztosítja.

es gépíró iskola tulajdonosa Bras
sóban tartózkodott és az iskola 
vezetését és irányítását megbízott
jai utján végezte. Az iskolát a 
napokban a város átvette és min
den néven nevezendő felszerelését megőrzése 10 lej. A sétatéri tónál 
leltározta. Az iskola vezetőjét le
váltották és a tanügyi ügyosztály 
hatásköre alá helyezték. A mun
ka ülésen hozott határozat ered
ményeképpen az iskola mindaddig 
működhet, míg mind a három osz
tályába beiratkozott hallgatók He
vizsgáznak, A tandíj beszedését és díszfákat ültettek. Ă sétatéri tó 
a pénz kezelését a, tanügyi ügy- szigetén új kerítést emeltek, meg- 
osztály végzi. javították a beton kifolyót is.

A következőkben a városi nyári A továbbiakban a városnál al-

teádig válthatják Isi 
működési engedélyüket 
a kereskedelmi és ipari cégek?

KOLOZSVÁR. — A megyei kereskedelmi igazgatóság tudomá
sárahozza a Kolozs megye területén működő összes magánkereske
delmi és ipari cégeknek, amelyek idejében benyújtották működési 
engedélyük meghosszabbítása iránti kérésüket, hogy az új műkö
dési engedély átvételének határideje 1949 május 7-én lejár. E ha
táridő letelte után semmiféle működési engedély nem adható ki
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Jö! siSterülS model!versenyt rendeset® 
a kolozsvári Sportrepülő Aikerüiet

KOLOZSVÁR. — Az OSP Sport
repülő Alkerülete jólsikerült repü- 
lömodeUversenyiti rendezett „(Május 
1“ tiszteletére a bivalyréten. A ver
senyen 6 modellezökör 19 neves ver
senyzője, 31 repülőmodellei vett 
részt, amelyen megjelent Bucur Au
rel vitorlázórepülő föoktató, röptér 
parancsnok és Újvári József, az ai* 
kerület propagandafélelőse.

A versenyt Kiss Ernő (KESE) 
nyerte meg 15 perc 50 mp.-es idő
vel. 2. Várda Egon (Vasas) 14 p. 19 
mp. 3. Szentgyörgyi Zoltán (KESE) 
13 p. 34 mp. 4. . Kaiser Róbert 
(KÉSÉ) 8 p. 03 mp. Mind négy ver
senyző a Gépipari Fiúiskola model-

NÉGY MÉRKŐZÉST JÁTSZA
NAK MA AZ ÉLCSOPORT 

BAJNOKSÁGBAN

KOLOZSVÁR — A kerületi 
labdarugóba jnokíúg élcsoportjá
ban. csütörtökön déhitán 5 órá
kor négy mérkőzés terül leját
szásra. A Dermata pályán Vasas 
—Hadsereg, a városi kispályán 
Sanita»—KKASE, a Victor Babes 
stadionban Textília:—Dinamó, az 
Acél pedig Bánffyhunyadon ját
szik.

Vasárnap a következő 10 mér
kőzést játsszák le. Az élcsoport 
bajnokságért délelőtt 11 órakor a 
Dermata pályán: Sanitas—Acél, 
fél 11 órakor a várotí kispályán: 
Dinamó—Bánffyhunyad. Az egye
temi stadionban: KKASE—Had
sereg.

A kerületi bajnokságért dél 
után 5 órakor Szamosfaván: Had' 
sereg—Közalkalmazottak. Szász- 
íenesen: Hadsereg—Kisbáca A 
városi kispályán délelőtt fél 9 
órakor: CFR 11—Iris, fél 1 óra
kor Vegyes Szakszervezet—Dcr- 
mața II. A Dermata pályán 
órakor: Élclmczők—Szamosfalva- 
Az egyetemr itadinhan fél 1 óra
kor; Vlcton?—Dohánygyár, fi! 9 
órakor: KESE H—RATA. ’ 

lata 5 lej. Fél napra egy fürdő
ruha bérbevételének díja 30 lej. 
Az értékek megőrzéséért a tulaj
donos 10 lejt fizet. A kerékpárok

a nyitott csónak haszná- 
lej, és a csukott csónakéi 
Városi alkalmazottaknak

félórára 
lata 20 
25 lej. 
15 lej.

A nyárifürdőnél a város javítá
sokat eszközölt. A kerítést és a 
rossz kabinokat kijavították és 

lezője. 5. Fegyveresi József (Herbák 
János bőrgyár) 5 p. 15 mp. 6. Sza
kács József (Vasas) 3 p, 35 mp.

A modellező körök közötti pont
versenyt a Magyar Műszaki Gép
ipari Fiúiskola nyerte 64 ponttal. 2. 
Vasas 21 p. 3. Bőripari Fiuskola és 
a 2-es számú Fiugimnázium 8—8

A lengyelek ellen ját® só
RNK labdarugó válogatottja a tegnapi edzőmérkőzésen 7:1 (5ț0) arány
ban győzött a Hadsereg ellen. A B válogatott Bukarest válogatottja 
ellen pedig 7:0 (5:0) arányban győzött..

A Labdargő Szövetség a kettős válogatott mérkőzésre a következő 
keretet jelölte ki: Lengyelország ellen Bukarestben:’ Boros (Tr. Ionescu) 
— Ritter, Farmati — Bodó, C. Marinescu (Szalóki), Bakucz (Serfőző) —- 
Bartha, Guta Tanasa (Mercea) Filotti, Pecsovszky, Iordache. — A 
Varsóban játszó B válogatott: Voinescu (Catranici) — Apolzan, Novac 
(Darok) — Flamaropol, Zilahy, Woronkovszki — Lungu, Spíelmann (NM 
cusar), Váati, Avasillchioaie, Paraschiva.

sporthiradö
A BUKARESTI HADSEREG

rugby csapatai hétfőm délután 5 
órakor birverő mérkőzést játsza
nak Kolozsváron a ,.Gh. Gheor 
ghiu-Dej“ sporttelepen. Előzőleg 
3 órakor az ifjúsági labdarugó 
bajnokság döntőjét játsszák le- Az 
OSP határozatának értelmében, a 
vasárnapi Kolozsvár—Petrozsény 
labdarugó válogatott mérkőzésre 
megváltott jegyek a hétfői rugby 
bemutatóra is érvényesek.

A RNK VERSENYZŐI
a Prága—Vársó közötti útszakasz 
harmadik fordulójában a Brünn 
—Gottwaldov 140 kilométeres út
vonalon kitűnő teljesítményt ér
tek el. Marin Niculescu, Norha- 
dian és C. Sandru egyidőben fu
tott be 4 óra 2G perc 36 másod
perces idő alatt, a versenyben 
eddig vezető csehszlovák Vcsely- 
vel. Ezen a távon a lengyel Rzez- 
nlckl győzött 4 óra 25 perc 22 
mp-efl időveL 

ponttal. 4. Az 1-es számú Flugtnfflá- 
zium 4 ponttal.

A verseny sikeres megrendezésé
ért Benedek István OSP modellező 
felelőst, Czikéiy Ernő és Bariba 
Béla tanárokat illeti dicséret. A 
verseny győzteseit a Vasas szép dí
jazásban részesítette.

GRIGERCSIK,
a KESE kitűnő versenyzője, a 
férfi egyes döntőjében 5:7, 6:3,
6:1 arányban győzött Dolha 
(KESE) ellen, a Május 1 tisztele
tére megrendezett teniszverse
nyen.

A DERMATA
sporttelepén, vasárnap reggel 9 
órakor ünnepélyes keretek kö
zött kezdődnek meg. a „Herbák 
János" bőrgyár üzemi bajnoksá
gai. A 12 sportágra eddig 1200 
munkás sportoló nevezett be.

A VASAS
úszószakosztályának vezetősége 
felhívja az egyesület összes női, 
férfi és ifjúsági versenyzőjét, 
hogy ma, csütörtökön este 8 óra
kor, a Vasas Március 6 utca 34 
alatti helyiségében tartandó érte
kezleten teljes számban jelenje
nek Kteö



A

Dubois, a nagy néger társada- imperialista külügyminiszteriu- ____
lomtudós, a párisi békeértekezle- mok párnázott ajtói mögötti tár- lebbről 
ten tartott beszédében rámutatott gyalások folytán előtérbe került 
arra, hogy az imperialisták uj ismét az északafrikai gyarmatok 
gyarmatbirodalmat szeretnének kérdése, 
teremteni Afrikában. Dubois le- Az északafrikai gyarmatok 
leplezése hatalmas visszhangra ügyét két kérdéscsoportba lehet 
talált és a nyugateuropai demo- osztani, az egyik Tunisz kiakná- 
kratikus sajtó élénken kommen- zása, a másik pedig a volt olasz 
tálja az imperialisták újabb mes- gyarmatok még mindig megoldat- 
terkedéseit. lan problémája.

Mint ismeretes, az Egyesült __
JJemzetek Szervezete révén és az ért már

külügyminisztériti- Most pedig nézzük) meg köze-igazgatás keretébe. Ez így volt a 
a második északafrikai tavalyi olasz választásokig. Azóta 

„kérdést". Az az Egyesült Államok diplomáciája
— nem utolsó sorban saját vá- 

EGYKORT OLASZ GYARMATOK lasztási érdekeinek szolgálatában 
. ■ , ...x . ,. — Palesztinában és Közelkeíeten
legertekesebbiket, Lybiat Anglia háttél.be szoritotta az angol érd
tartja megszállva es ennek egyik s mosț hajlandó kompen-
tartomanyara, Fezzánra Francia- olasz gyarmatok
ország tart igényt. Az amerikaiak kérdésében. Persze erre is jó okok 

m tuvMw.MM.40.. hosszú időn keresztül azzal hi- késztetik: az úgynevezett angol-
A tuniszi petróleum-lelőhelyek- tégettek az olaszokat, hogy egyes száEZ nyelvközösség, — a háborús 
" “Á- ' gyarmataikat vissza fogják adni, Churchill ■ gondolata

im g. másokat, mint Lybiát is, fór- kedvező keret az amerikai impe- 
malisan ugyan az Egyesült rializmus világhódító"" törekvései 
Nemzetek gyámsági felügyelete számára, különösen az Atlanti- 
alá fogják helyezni, de valójában paktum támaszpont-rendszerének 
visszakerülnek majd.az olasz köz-megszervezésére. Bevinék

a munkásáruló francia kormányt szeretnék megnyerni
az olasz gyarmatok kérdésében és fezzáni'kőolaj-lelőhelyek kiakná- vesztésével számolva, újabb gyar- 

c__________ _____ ______ ___ _______ .. „„„ bőgj’ az amerikai
’.ődését felkeltette. Truman elnök, litani, hogy Franciaország maga számításait áthúzzák, 
—x. . . . ....................... .................... ... . _„_x Franciaországnak

■Jjb 

hónapokkal ezelőtt megindult a harc 
«z amerikai, angol és francia tő- van szó, hanem arról, hogy 
késcsoportok között. Mint isme- Marshall-segély keretében

olasz miniszterelnök Is leg-peri olasz miniszterelnök Is leg
utóbb az angol és francia nagykö
vetek előtt rosszalását fejezte ki 
az „afrikai üzlettel" kapcsolatban

Ez az „afrikai üzlet" sötét 
háttere, ami azt bizonyítja, hogy 
az imperialisták Kína, Malayá, 
Burma, Indonézia és Vietnam el-

i
)

"V
■ ,v .. --• ■ •---------’ ---------- ------- ’ akescsoportok között. Mint isme- Marshall-segély keretében Fran- 

retes, Tunisz francia fennhatóság ciaországnak amerikai szenet ad- 
alatt áll. Nemrégiben rendkívül nak dollárért, amerikai búzát 
gazdag kőolaj-lelőhelyeket talál- szállítanak szintén súlyos dollár
lak Tunisz különböző vidékein, összegekért, ugyanakkor azonban 
ami a profitéhes nagytőke érdek- nem hajlandók fúrógépeket szál-
- ----- *<**^^4 JJ.UC14XX, XAWgJ *****43^ - - -
emlekezetes januári székfogla- kezdhesse még a kőolaj-területek zant 
ló beszédében utalt a gazdasági- feltárását. A tuniszi „v-^áxx~l" ———----- - —------ —r------ 7—---------  ------ --------, ----- — . „r.-
lag , elmaradt területek felkarold- az angol-amerikai nagytőke eléri támogatja Angliának Lybiára vo-hogy a francia kormány fenntar- északaírikai konc körüli torzsai 
sára és nyíltan az afrikai teriile- azt, hogy a francia fenhatóság - natkozó igényeit. Bevinék, hogy tás nélkül támogassa Angliának kodas jellemző az imperialista er- 
tek kiakna zasara célzott. Az ame- alatt allo területeken I_______
ríkai nagytőke képviselői előbb olajat — szintén a Marshall-se- tását, francia 
közvetett, majd közvetlen tárgya
lásokat kezdtek az angol és fran
cia kormánnyal, az afrikai termé
szeti kincsek kitermelésére. A 
francia kormány élőbb mereven 
visszautasította az amerikai tőké
sek ajánlatát, majd később az 
amerikai kormány erélyesebb fel
lépésére a Marshall-segélyen ke
resztül, kénytelen volt nagyobb 
engedményeket tenni az amerikai 
kormánynak és tőkéseknek az af" 
ríkai természeti kincsek kiaknázá
sára. Tekintettel arra, hogy köz
ben a londoni City is fokozottabb 
érdeklődést kezdett tanúsítani aa 
északaírikai francia területek 
kőolaj-lelő helyei iránt — az ame
rikai kormány és a nagytőkések 
kénytelenek voltak

imperialisták zását. Az angol kormány hajlan- mati területeket szeretnének
— Fez- dónak mutatkozik a fezzáni terű- megkaparintani, hogy kizsákmá- 

...... ........ _ ígérik, leteket átadni kitermelés céljából nyoló uralmukhoz nyersanyagokai 
.vásárral" amennyiben a francia diplomácia francia tőkéseknek, csak azért, teremtsenek elő. De egyben az

olajat — szintén a 
gély keretében juttatják el 
természetesen kellő i
— Franciaországnak.

kitermeit biztosítsák Franciaország támoga- Lybiára vonatkozó terveit. dekek összeütközésére és arra,
____ ;__ .'„1, f________ la kormányférfiakból Az olasz sajtó pártállás nélkül hogy milyen aljas eszközöket ké- 
.jél. _1 —< és szakemberekből álló bizottsá- élesen szembefordul az angol és pesek egymással szemben felhasz- 
nyereséggel got hívtak meg Fezzánba, hogy a francia kormányok fezzáni és ly-nálni —- csak azért, hogy önző 

helyszínen tanulmányozzák a biai terveivel,, sőt maga De Gas- érdekeiket elérhessék.helyszínen tanulmányozzák

le le ©/toom&órgrtór gépei
2. a munkások egész&égéí nem fenyegeti többé veszély

za «sm- A javítás után a gépekkel '-j®, lenne, ha szappanlével pró- .termelésünk viszont JJ-őni fog.<Az 

- mondja valaki a háttérből.
Az ablakokon és a lendkereke-

AZ ÉSZAKAFRIKAI KONCOT 
MEGOSZTANI

angliai pártnereikkeh
A népáruló francia kormány 

belügyminisztere Jules Moch né- 
- hány , hónappal ezelőtt rövid lá

togatást tett Tuniszban s útjáról 
visszatérve tájékoztatta a francia 
kormányt, valamint washingtoni 
gazdáit a tuniszi kőolajkiütások 
helyzetéről. Újabb tárgyalások. _______ KOLOZSVÁR — Mihály Dávid
indultak meg a francia kormány niunkásfeitaláló. Első találmá- 
és az amerikai, valamint angol “F* régen bevált, meggyökerese- 
nagytőkésekkel a tuniszi terüle- Érdemes mégis elmondani,
tek kiaknázására. A tárgyalások A Herbák János gyár finombőr- 
eredményeképpen megállapodtak gyárának bőrfaragó kései ameri-

megint úgy Lehetett faragni, mint bálnánk meg? Napokig tárgyalt a félórás keresettöbblet se kutya 
régen. , ' ; Mihály. Dávid a bőrkémikusokkal. —3------«• “>,’w * héHirKJ. .

.. Mihály Dávid jó kórisméjének
és fiőteg kitűnő gyógykezelésének keveri oemomw anoax. w a lu- kftn por Holnap,
hine elterjedt országunk összes lyadékhoz rugós szerkezetet eszel h , azután
bőrgyáraiban. Hívták mindenfele ki, amely tartályból és párnából - nő az egész
es inindenütt «egitett. Nöiol más, áll. A folyadékkal megnedvcsitett merty „^2, ^ész&vé-
kișebb bajokat is talált. Tengely- pamaszerkezet a henger ala ke- 
kopást, hengereik kopását •_ rűl és minden egyes bőrt meg-

Mihály Dávid nemrég hazajött nedvesít • -
a bőrgyárak ált^án<K ,,Wekció-' Betegzik any^t a rugós- 

. . iából", Munkájáért kitüntetés^ BzePfoezetü párnába próbakép- 
hețyfm^r lej prémiumot kapott. lefarag)nBk tíz-husz bőrt.

A Az anyag és a készülék jó, a fe
lek, de viszont a terem váltéi- ragás tűnőén .megy vele. . 
lanul baratsagtalan volit-A Isve- \ .

‘ A festődéből azonban .. azt je-
lentik, hogy 'egyik-másik bőrre

dett- Érdemes mégis elmondani.

Azok erre a célra szappanlével 
kevert benlonitat adtak. Ö a £o

párnaszerkezet a henger alá ke
rül és minden egyes bőrt meg-

ség, mert nagyobb az egészségvé
delem és a darab kenyér.

SZILAGYI ANDRÁS
lm I——]—11

gőben ott terjengett a por. A bő
rök, mielőtt a bőrfaragó hengerei 
alá kerülnének, előbb nagy, álta- túl sok szappanosáé frecskelődott 
tónos siíkponozó műveleten esnék s azon a helyem a festék a borș

abban, hogy Tuniszt a természeti 
kincsek kellő kiaknázása érdeké
ben három részre osztják: angol, 
amerikai és francia érdekeltségű 
övezetekre.

A tuniszi „üzlet" bizonyítja, 
hogy Moch és társai a Marshall- 
terv keretében nemcsak Francia
ország gazdasági érdekeit és po
litikájukkal a francia dolgozókat 
árulták el, hanem

UTAT NYITOTTAK AZ AMERI
KAI-ANGOL OLAJKAPITALIZ-

MUSNAK,

hogy rátegye kezét a francia ter
mészeti kincsekre, önkéntelenül 
felvetődik a kérdés, hogy nem 
volna-e Franciaországnak elegen
dő tőkéje, hogy kiaknázza saját 
természeti kincseit? Nem is erről

keresztül. Erre azért van szük
ség, hogy a bőr síkos legyen, ne 
tapadjon oda a hengerekhez., A 

sága, hogy egy része lehull és 
szétterjeng a levegőben. Ered
mény: a munkás nyaka, ingének 
háta, bajusza, az ablakok és az 
egész terem megtelik sikporral. A 
fátyotezerü fehérség lerakódik a 
tüdőbe és ártalmas folyamatokat 
indít meg. Eltelik tiz-tizenöt év. 
Létrejönnek a tüdőkoniozis tüne
tei. Ez történt Pețka bácsival 
1937-ben. A bőrök általános sik- 
por puderezését ő végezte esL 
Meghalt.

Rólunk van szó, a bőrfaragó 
műhely valamennyi munkásáról,

kai gyártmányúak. Egy darabig 
jól működtek. Később azonban a 
munka egyre nehezebbé vált ve
lük. ;if •

—< Ki kéU cserélni a régi kése
ket — mondották a technikusok, •

— Igen ám, de ilyen késeket 
nem lehet kapni!

— Akkor pedig leáll az egész 
műhely.

Mihály Dávid ott nőtt fel a 
bőrfaragó üzem lakatosmühelyé- 
ben. Hátha mégis lehet ott csinál
ni valamit. Beállt a műhelybe, 
nézte a késeket és a gépeket- .

— Más itt a baj! A késeknek
ehhez semmi köze! A használat ____
folytán a cilinderek kimentek sőt továbbmenve, népköztársasá- 
a 'központból és az iüyet az érzé
keny gép hamar megérzi. A cilin
dereket újra központosítani kell 
cs akkor újra jól lehet dolgozni. 
Kiderült, hogy a 1-aBcațosruak iga-
■......1" .. .......rr^CT!n^r^y--»TI -Tr.i.i .m, !

nem fogja meg.
— Felsültem? , Blámáltam ma

gam? kérdezi magától Mihály

7 '■

A Dolgozó Nő 
májusi száma 

ünnepi külsővel és tartalommal 
jelent meg. Május 1-et, a dolgo
zók harci napját a lap első cikke, 
színes fotomontázs és Bárdos Ar- 
thur verse köszönti. A címlap — 
Gy. Szabó Béla munkája -— híven 
tükrözi a munka ünnepének len
dületét és örömét

„Három hónap a Terv életé
ben" címmel a brassói traktor

sikpomak azonban _ az a tulajdon- — Nem, csalt félúton va^
gyök.

Nincs nyugța. Mi lenne, ha a sik> 
port oldaná föL Deapor nem ol- gyár és a bukaresti Filatura fo- 
dódík. Pár perc múlva már a víz nóda életéről Tábori Lili számol , 
fenekére kerül. Újra föl kell ka- be képes riportjában. Berekméri 

Erzsébet a szatmármegyei erdővi
dék falvainak újjáéledő világáról 
ir, Csiky József a Kolozs mellet
ti állami gazdaságról cikkezik. A 
Nők a Néptanácsban című Írásban 
Ránc Anna és Bonatiu Elena be
szélnek uj hivatásukróL A falu 
életéről pusztakamarási és torda- 
szentl ászlói riportok számolnak 
be. Erdélyi László áttekintő kül
politikai helyzetképet ad „A világ 
népei a békéért" című Írásában. 
Ferencz Erzsébet rajzos riportja 
a „Bőrtől a cipőig" címmel színes 
képet ad egy nagy gyár életéről.

A lap irodalmi részében Solo- 
hov „Uj barázdát szánt az eke" 
cimü regényéből találunk részle
tet. Kursinszki Márta novellája. 
Horváth Imre verse, üja Kotyen-

gunk valamennyi bőrfaragó mun
kásáról. Tenni kéne valamit, de 
mit? A sikamlósságoit más formá
ban és más anyaggal kell előse
gíteni.

Kiállítást és gyermekhangversenyt 
rendez a RDNSz, napközi otthonai javára 

ezekre az otthonokra szociális és jus folyamán két akciót bonyolít 
nevelési szempontból is rendki- le a RDNSz. Kiállítást rendez a 
viil nagy szükség van, különösen Vegyes Szakszervezet képzőmüvé- 
a népesebb külvárosi negyedek- szcinck részvételével és „Gyér
ben, ahol a nagyszámú dolgozó mek a gyermekért" elnevezéssel 
gyermekeit nem képes egy nap- érdekes hangversenyt rendeznek, 
közi otthon befogadni. melyen gyerekek muzsikálnak,

Uj napközi otthonok létesítésére énekelnek a napközi otthon gyer- 
>‘s a meglevők támogatására má- mekeinek javára.

KOLOZSVÁR. — A Romániai 
Demokrata Nők Szövetségének 
kolozsmcgyei szervezete Kolozs
váron hét napközi otthont tart 
fenn. E napközi otthonok mellett 
külön támogató bizottságok mű
ködnek. A RDNSz célja, hogy le
hetőleg még a tervév folyamán 
minden kolozsvári kerületben 
napközi otthont nyisson, mert

varoâ. M5 lenne, ha • fölhasználná 
azt a dukkórendszerü keverőké
szüléket, amit leülepedett fest-é- 
fcek számára szoktak használni? 
A keverést sűrített levegővel vég
zik el. Beteszi a port, összekeve
ri. A dukkópisztolyt rányomja né
hány bőrre. Olyan sík, mintha 
porral csinálta volna. Próbakép
pen odaad néhány bőrt a fara
góknak. Olyant kitűnően faragnak, 
vele, mint a régi módszerrel. Az 
eredményekkel mindnyájan meg 
vonnak elégedve.

A finombőrgyár műhelyében 
nem lesz többé por. Sem az abla
kokra, sem' ez ajtókra, som a 
lendkerekekre, sem az emberi tü
dőre nem rakodik le többé.

A találmánynak van egy má- ko éa Berekméri Erzsébet
dk, gazdasági előnye is. Eddig: az humoros karcolata egészítik ki c 
általános sivporozásorr kívül a 
bőröket minden munkásnak kü
lön is sikporoznia kellett. Ez nem
csak a levegőben szállongó por
tömegeket növelte meg, de a 
munkás napi munkaidejéből lég- háziasszony", Tollas Júlia dívat- 
alább félórát vett el.

A bőrfaragó műhelyben kdünő 
a hangulat. A változást mindenki 
crzL • a ( • * •

— Normárfe pgypnaa rtramL A tő Cnsmpl txhoU,

szám irodalmi részét.
Marosi Róza, Látó Arma, Bodor 

Tamás Írásai, Hatschck Anni pe
dagógiai cikke, Boskovitz Júlia 
kozmetikai tanácsadója, Dán 
Franciska kertészeti cikke, a

rovata, valamint gazdag gyermek
melléklet teszi teljessé a gaz
dag levelező és „Kérdczz-f ele
iünk" rovatok mellett a Dolgoró 
Nő újabb fejlődési szakarát jelen

h%25c3%25a1tt%25c3%25a9l.be
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A VILÁGOSSÁG RÁDIÓ MŰSORA

I Péntek, május 6 | BUDAPEST
KOSSUTH RÁDIÓ: 7.45 A Hun

garii, a magyar műanyag. Előadás. 
8.00 Balettrészletek. Hanglemezek. 
11.30 Zenekari müvek. Hanglemezek 
12.15 Szalonzenekar. 13.00 Asztali 
muzsika. Francia zenekari müvek. 
Hanglemezek.T4.15 Alexandr Vlaszov 
gordonkázik, zongorán kisér Ale- 
xaadr Jerochin. 14.45 Keringők. 
Hanglemezek. 1530 S«V küldi SZÎV- 
nek szívesen. 16.40 Marxista-leni
nista negyedóra. 17.10 Szovjet na
pok — szovjet emberek. 1730 Sáv 
küldi szívnek szívesen. 1736 Terme
lési Híradó. 18.15 Operettrészletek.

BUKAREST
BUKAREST I.: 6.00 Hirek. 6.15 

Hanglemezek. 6.20 Reggeli torna. 
630 Pontos idő. Hanglemezek. 630 
Hírösszefoglaló. 635 Hirek orosz 
nyelven. 7.00 Hanglemezek. 730 A 
„Scanteia1* vezércikkének ismerte
tése. 7.40 Hanglemezek. 737 Közle
mények. 12.30 A dolgozó emberek 
harcából. 13.00 Vízállásjelentés. 13.02 
Műsorismertetés. 13.07 Ionel Dinicu 
zenekarának hangversenye. 1335 
Sajtószemle. 1330 Ionel Dinicu__
hangversenyének folytatása. 13.55 A házi-együttes játszik. 1930 Falu- 
Közlemények. 14.00 Szovjet kultur- 
krónika. 14.15 Szovjet dalok. 14.45 
Részletek Beethoven IV. Szimfóniá
jából. 14.52 Közlemények. 1437 
Idöjárásjeientés. 15.00 A pásztorfu
vola hatása a román népzenére. 
Zene. 1530 Müsorajánlás. 15.33 Pon
tos idő. 18.00 Müsorajánlás és gyér- szólók Hanglemezek. 1430 Koltay 
mekóra. 1830 Orosz nyelvtanfolyam. 
19.00 Szovjet filmzene. 19.10 Eugen 
Schileru filmkrónikája. 19.25 Szov
jet filmzene. 20.00 Hirek. 20.15 Köz
lemények. 20.18 Angéla Enescu éne
kel. 2038 Mozart: „Don Juan** nyi
tány. Hanglemez. 20.45 íróinktól. 
21.00 Szovjet zeneszerzőktől.
Sporthiradó. : 22.20
22.25 
Jean 
mán 
2330 
Román népzene.

BUKAREST II.: 13.00 Időjelzés és 
munkás dalok. 13.10 Liszt VI. rap
szódiája. 1330 Operaáriák. 13.40 
Orosz operarészletek. 14.00 Flórian 
Miléa és Aurel Ginoveanu zangora- 
számai. 1430 Hirek. 14.45 Könnyű 
zene. 15.00 Müsorajánlás. 1930 Az 
ifjúság órája. 20.00 Román népzene. 
20.45 Szórakoztató zene. 2135 George 
Gruriea hegedüszáma. 22.00 Hirek. 
22.15 Hanglemez. 23.00 Pontos idő.

ADÁS—VÉTEL
TÖLTÖTOLLJAVITÁS, eladás, fe

lelősség mellett. Méder Ferenc, Mo- 
iotov-utca 22. Tkv.

ELADÓ majdnem uj, magasnyo
mású fürdőkazán. Alkony-utca 55.

< 2784
ELADÓ kitűnő állapotban levő 

kombinált szobabútor. Megtekint
hető Bethlen-utca 19., II. emelet, 
dr. Sudunál. 2776

JÓKARBAN levő kombinált szo
babútort megvételre keresek. Izsák 
Simonné, Crisan-utca 35. sz. 2773 

FESTETT teleháló 12.000.— Ér
deklődni 4—8-ig Deportatilor 76. — 

2764 
EGY jókarban levő, mély gyer

mekkocsi eladó. Ugyanott egy sport
kocsit vennék. Cim: Minerilor 65.

2766 
„ZÜNDAPP**, 600-as motorkerék

pár eladó. Kari Marx 3. Hermann.
KERESEK megvételre: Villanymo

tor 5—8 lóerős, légkompresszor, vá
kuumpumpa, injektar motorinához, 
vagy pakurához, gőzinjektor, centri
fugál szivattyú, gyári bádogkémény 
5—6 méter. Szaniszló, Baba Novac 
(Hunyadi)-tér 12. 2810

KOMPLETT hálószoba, naturszi- 
nü, sürgősen, olcsón eladó. Pap-utca 
45., hátul udvarban. 2819

HARMONIKÁT veszek 32—80 
basszusig. Ugyanott eladó 12 basszu- legyezős és spinnerező orsókkal, el
sős. Cim: Bezerédi-utea 18., ajtó 4. adó. Hirschfeld, Jókai-utea 19. 2816

rádió. A Falu Hangja. 20.50 A rádió
zenekar játszik. 23.00 Tánczene. 
Hanglemezek.

PETŐFI RÁDIÓ: 7.20 Okosan 
szeressük a gyermeket 730 Vidám 
zene. Hanglemezek. 8.10 Magyar nó
ták. Hanglemezek. 10.15 Hangszer-

Közlemények. 
Hirek orosz nyelven. 2230 

Hovorov, énekszám. 22.50 Ro- 
népzene. 23.00 Könnyű zene. 
Hírek. 23.35 Kamarazene. Î23.55

Valéria énekel. 15.00 A Falu Rácfió- 
szinháza: Sári biró. 16.15 Jazz-ka- 
marazene. 17.00 Rádiót a dolgozók
nak! 1830 Lengyel táncok. Hangle
mezek. 1830 A dalirodaiam remekei. 
VIII. Schubert. 19.00 Jobb későn, 
mint soha! 19.30 Nagy Világszinház: 

22.15 „Az ész bajjal jár." 20.30 Rossini:
Teli Vilmos. Nyitány. 20.45 A három
éves terv alkotásai. 2135 A három
mikrofon. 21.50 Zenés utazás a grú
zok földjén. 22.30 Szív küldi szív
nek szívesen.

13.02 Műsorismertetés. 13.07 Rctnán 
népzene. 13.25 Sajtószemle. 13.30 
Sergiu Maiagamba zenekara. 13.55 
Közlemények. 14.00 Sergiu Mala
gámba zenekari műsorának folyta
tása. 14.45 A Hadsereg órája. 15.15 
Közlemények. 1530 Időjárásjeientés. 
1533 Hanglemez. 1530 Müsoraján
lás. 15.33 Pontos időjelzés, 18.00 
Szülők órája. 18.15 Örmény népzene. 
18.30 Orosz nyelvtanfolyam. 19.00 
Népi énekek. 19.10 Kulturkónika. 
1935 Román szerzők énekszerzemé
nyei. 20jp0 Hirek. 20.15 Közlemé
nyek 20.25 Szimfonikus hangver
seny. 22.00 Hirek. 22.15 Sporthiradó. 
22.20 Közlemények. 2235 Hírek orosz 
nyelven. 2230 Verdi: Aida opera- 
résdetek. 23.10 Tánclemezek. 2330 
Hírek. 2335 Tánciemezek. 2335 Ro
mán népzene.

BUKAREST II.: 13.00 Hanglesne-- közleményei. 10.15 Fiatalok 
versenye. 1430 Népek zenéje. 
Szív küldi szívnek szívesen. 
Brahms-müsor, születésének 
évfordulóján. 17.00 Közvetítés 
városi Operettszinházből: „Rip van 
Winkle.** 20.00 Népnevelők negyed
órája. 20.15 Wagner: Tannhauser, 
nyitány. 2030 Falurádió. 21.35 
Könyvszemle. 22.00 Magyar nóták.

zek. 13.2Ó Részletek Brahms II. 
szimfóniájából. 14.00 Énekszámok. 
1430 Schubert dalok. 14.15 Könnyű 
zene. 15.00 Müsorajánlás. 1'9.30 Is
kolások órája. 20.00 Könnyű és nép
zene. 2030 Munkásénekek. 21.00 
Klasszikus zene. 2130 Hanglemezek. 
22.00 Hirek. 22.15 Szórakoztató zene. 
23.00 Hanglemezek. 24.00 Tánczene.

Hz AHaffil Magyar Színház és az ÉÍIanii Magyar Ónéra 
- - - - - - - - - - - - - - - - - TÍ RözLEa^yyE£ L . -T7.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
Május 6-án, pénteken este fél 8 órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ. 

Bérletszünet. , ,
Május 7-én, szombaton délután 3 órakor: III. RICHÁRD. —* Bérlet

szünet. „
Május 7-én, szombaton este 8 órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ- 

Bérletszünet.
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Május 5-én, csütörtökön este 8 órakor: SZOROCSINCI VÁSÁR C-bérlef 
Péntek, május 6: AIDA.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Egy igaz ember elbe

szélése. Előadások: Fél 4, fél 6, 
fél 8, fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Egy igaz em
ber elbeszélése. Előadások: 3, 5, 
7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Altser Navoj.
Előadások: 4, 6, 3 órakor.

POPULAR: Allser Navoj. Előadá
sok: 3, 5, 7, 9 órakor.

MUNKÁS: Jellemes lány. Vidám 
szovjetfilm. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órakor.

UJ IDŐK: 7. sz. Szovjet Híradó. 
A hegyes Krím. Tudomány és 
technika 80. sz. Nagy szerelem 
törénete, 5 felvonás.

URÁNIA: Akik a tengeren har
colnak. Előadások: 3, 5, 7, 9 
órakor.

Operarészletek. 9.00 Délelőtti mu- Tánczene, 
zsika. 9.35 Görög és macedón gyer
mekék műsora. 930 A Vöröskereszt 

hang- 
15.00
16.00 

109.
a FŐ

BUDAPEST
KOSSUTH RÁDIÓ: 7.45 Az Élet 

és Tudomány műsora. 8.00 Hangle
mezek. 11.30 A hangnak lenge szár
nyán . . . 12.15 Magyar nóták. 13.00 
Asztali muzsika. 14.15 Mi van egy 
mondat mögött? 1430 Orosz hangle
mezek. 15.00 Magyar Enciklopédia, nia. 
1530 Zenei kaleidoszkóp. 16.00 Deák
né vászna. 16.20 Gyermekrádió. 17,10 
Szovjet napok — szovjet emberek. 
17.20 Tánczene. 18.15 Rádiót a dol
gozóknak! „Hölgyválasz . . ?* 20.50
Rádiót a dolgozóknak! Rádióvarieté.

| Szombat, május 7 |
BUKAREST

BUKAREST I.: 6.00 Hirek. 6.15
Zene. 6.20 Torna. 6,30 Pontos idő
jelzés. 630 Hírösszefoglaló. 635 Hí-__________ _____________ ______
rek orosz nyelven. 730 A „Scanteia" 23.00 EUabeUe Davis énekel. 23.30 
vezércikkének Ismertetése. 7.40 Hang Esti zene. 030 K&myü dalok. Hang, 
lemezek. 737 Közlemények. 8.00 Idő- lemezek.
jelzés. 12.30 Hírek. 12.40 Nyitányok. PETŐFI RÁDIÓ: 7.30 Egy dolgozó Is. ~ 16.00 1^^. «
Hanglemez. 13.00 Vízállásjelentés, nő naplója. 730 Hanglemezek. 8.10 „Halló, vasárnap délután .

18.00 Falurádió. 1830 
Sportközvetítés. Magyarország — 
Ausztria labdarugó mérkőzés. 1930 
Mozart: Falusi muzsikusok. 20.50 
Rádiót a dolgozóknak! 22.00 Vasári
napi rádióankét. 22.40 Beethoven: 
Missa Solemnis.

PETŐFI RÁDIÓ: 6.00 Baléttrész- 
letek. 9.00 Régi mesterek orogna- 
muzsikája. 930 Jazz-dalok. 10.00 
Fejtörő séta Zenopotámiában. 11.00 
Zenopotárnia postája. 11.15 Képek, 
szobrok, rajzok. 11.30 Vasárnapdéli 
Rádiószinház: Nem mehet ki a szo
bából. 12.00 A Harmónia Művész
együttes játszik. 13.00 Világirodalom 
Kincsesháza, örök realizmus. 13.30 
Tabáni Mihály Pinocchio Jazz- 
együttese. 14.00 Roosz Emil együt
tese játszik. 15.00 Nagy elbeszélők. 
15.20 Szegedi Ernő és Vásárhelyi: 
Magda négykezes műsora. 15.45 
Barcs Sándor vasárnapi krónikája. 
16.00 Emlékszel a nyárra? . . . John 
van Dróton hangjátéka. 17.00 Hang*

I Vasárnap, május 8 |
BUDAPEST

KOSSUTH RÁDIÓ: 7.00 Reggeli 
zene. 8.00 Hirek. Műsorismertetés.
8.20 Szív küldi szívnek szívesen.
9.00 Schubert: VII. (C-dur) szimfó-

Hanglemez. 9.30 Református 
vallásos félóra. 10.00 Evangélikus is
tentisztelet a Deák-téri templomból.
10.45 Külügyi negyedóra. 11.00 A 
rádiózenekar játszik, vezényel Char- lemezek. 1730 Sportközvetítés Ma
les Bruck. 12.15 Rádiót a dolgozók
nak! Kedves mama . . . 13.00 Yéhudi 
Menühin . hegedül. Hanglemezek.
13.15 Hangos Újság. . ,,______
hanglemezek. 15.00 Nóta is, humor ral-szvit. 21.00 Hirek. 21.30 Toto- 

16.00 Rádiót a dolgozóknak! hirek. 21.40 Zenei híradó. 22.00 
..." 17.10 nes szőttes. . jj|

gyarország—Ausztria válogatott lab
darugó mérkőzés. 18.20 Stu dióopera. 
Ginek két vigoperája. 20.00 Rádiót a 

14.15 Ünnepi dolgozóknak! 20.45 Larsson: Pasto-

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 80 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

MODERN, DIÓFURNIROS KOM
BIN Ai.T szobát, féregmentes, kifo
gástalan állapotban, megvételre ke
resek. Címeket „Modem" jeligére á 
kiadóhivatalba kérek. 2777

ELADÓ egy süllyesztős Singer 
varrógép. Horea 10., I. em. 8. 2304

ELADÓ egy konyhaberendezés, 
sezlon, két töltött karosszék. Arany 
János-utca 9., földszint, ajtó 1. 2807

SZAKKÖNYVET KERESEK: Feu- 
erfeste, Stoffe, Keramische öten, né
met, francia, vagy angol nyelven. — 
Cim a kiadóban. 2809

MELY gyermekkocsi eladó „Step
pel". Masaryk 27., emelet 2799

ELADÓ rádió, 4+2, Standard, csil
lár, perzsaszőnyegek, iker ágybetét 
előszobafal. Pata-utca 30. II”

BGY mély gyermekkocsi eladó, 
vagy jókarban levő sportkocsival 
cserélendő. BoUntineanu-utca 22. 
szám, I. emelet. 2813
INGATLAN—LAKAS

KERTES házban lakást keresek 
egy 83 éves hölgy részére, teljes el
látással. „Nyugdíjas" jeligére a, ki
adóba, 2780

ELADÓ házhely a Nagy Gábor- 
telepen. Értekezni Fellegári-út 20. 

2812 
ELCSERÉLNÉM központban levő 

2 szoba, konyhás lakásomat, egy 
szóba, konyhás belvárosi lakással. 
Ugyanott eladó koncert zongora. — 
Mócok-utja 8. 2803

előszobafal. Pata-utca 30. 2802 BÚTOROZOTT szobát keresek,
ZONGORA, kereszthuros, rövid, sürgősen, különbé járattal^ központ

koncert, bécsi gyártmányú, olcsó ár- •
bán, sürgősen eladó. Dézsma-trtca 40.

2800 
HORGÁSZBOT, valódi márkás,

bán. Fizetek 2000 lejt Om: Slova 
hírlapi roda. Tkv.

ELCSERÉMTÉK egy vagy kétszo
bás lakást hasonlóval. Címeket a ki
adóba kérek „Lakáscsere** jeligére. 

2823

lej.

AZONNAL beköltözhető, egy szo
ba, konyhás, kis családi ház, belvá
rosban, nagyon olcsón eladó. Ko
vács-utca 9. Tanítók Háza mögött. 

2324

ÁLLÁST KAPHAT - ■ -
KERESEK ügyes, jólföző, becsüle

tes bejárónőit. Cím: Jókai 14. 2822
FIATALABB nyugdíjas asszonyt 

házvezetésre keresünk. Cím a kiadó
ban. 2315

GYÖGYMASSZIROZÖT keresek 
sürgősen. Papp, Munkácsi-utca 8. — 

2805
FŐZNI tudó, megbízható minde

nest keresünk, azonnalra. Foto- 
Artist, Dózsa György 21. Tkv-

KÜLÖNFÉLÉK
ELVESZETT egy kicsi fehér krm- 

csltura zeidel pincsikutya május 
2-án este. Aki tud róla valamit, ju
talom ellenében szíveskedj®: értesí
teni Kossuth Lajos 20. 2797

FENYVES LAJOST kérem nagyon 
fontos ügyben okvetlen keressen fel. 
Donáth-ut 132. Mura Júlia. 2801

ELVESZETT Röder Géza 6196 sz. 
Victoria könyve, ThSllmann-utca 15. 
Semmis. 2814

A május második! ünnep miatt hétfőről keddre halasz
tott LOlO-huzáson lt-en nyerek egyenként 43.132 lejt 
a közöttük felosztott 474.450 l®je» prémiumból.

Nyerő számoki 71» 24, 74» 69* 16» 88» 26»
Kik nyertek}

Játék kombináció:Buletin-szém
Seria 0 273.918 16. 71. 74

O 407.571 74, 26. 69
ff O 419.196 26, 88. 71

O 437J92 26. 71. 88
O 451.159 16, 24. 69
O 473.516 16. 24, 71
O 477.473 16. 24. 74

ff O 480.780 26. 88. 71
as O 482.305 88. 16. 74
ff O 486.427 26. 69. 88
n P 42.293 24. 16, 74

Normál hangolósu 

fúvós hangszerek 
rrajdnem uj álla
potban eladók.
Érdeklődni 
MOLOTOV-U 
gondnoknál.

16,

Keresek megvételre:
Villonymofor 5-—8 lóvrőa
Légkompresszor
Vákuumpumpa
Injskfor motorinéhoz vagy 

pakurához
Gőzlnjektor
Centrifugál szivattyú
Gyári bádogkémény 5—6 mtr.

SZ0N1SZLÓ, H'”Tac
(volt Hunyadi-tér) 12

ÁLLÁST KERES
KÖZÉPKORÚ nő elmenne vidékre 

is, háztartásban és gazdálkodásban 
járta-s. Cim: Kovács Viktória, Deva, 
Str. T. Maiorescu 24. 2817

IDŐSEBB intelligens nő, jól főz, 
rendes, tiszta, olyan elhelyezkedést 
keres, ahol nem a fizikai erő, hanem 
megbízhatóság becsületesség fontos. 
Tömegkonyha vezetésből bizonyítvá
nyokkal rendelkezik. Jelige: .Állan
dó otthon." 2806

Elveszett
Pierderi de acíe

As alább felsorolt rcxnclyl okmányok elvesztek ős azokat 
tulajccnoscrik semmisnek nyilvánítják:

Voda 3, Fișa Nr. 2, din Cartea de 
Imobil, eliberată de Miliția Cluj.

8. COSEF Maria, Cluj, Str. Pata 
2, Buletinul de înscriere la Biroul 
de Populația Nr. 1669/46, eliberat do 
Miliția Cluj.

9. SUCEANU Dumitru, Cluj, Str. 
Scoli 40, Buletinul de Înscriere la 
Biroul dc Populația Nr. 15.683/46, 
eliberat de Miliția Cluj.

10. Ana Vasiliu CRISTESCU, Cluj, 
Str. Dostoicvskij, Spitalul Militar, 
Buletinul de insricrc la Biroul dc 
Populația Nr. 26.317/47, eliberat de 
Miliția Cluj.

11. LAPUSAN Jon, Cluj, Str. 
Bcrdc Mózes 3, Buletinul dc Înscrie
re la Biroul Populația Nr. 33.506/47, 
eliberat dc Miliția Cluj.

12. RUPPECH Ana, Cluj, Str. Ja- 
șllor 25, Buletinul de înscriere la 
Biroul de Populația Nr. 48.832/48, 
eliberat dc Miliția Cluj.

13. SÜTŐ Andrei, Cluj, Str. Ba-
bcuf 17. Cartela do alimente tip C, 
din 1948. Gr.

14. XANTUS Aurelia, CtuJ, Calea
Horea Nr. 29, Buletinul dc Înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 39.521 din anul 1947, 
eliberat do Miliția Cluj. 2808

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le dec
lară nule de drept In mâinile oricui 
s'ar afla:

1. ROSNER Ella, Amáliái, Cluj. P. 
Mihal Viteazul 1, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. fara număr din 
anul 1945, eliberat de Miliția Cluj.

2. PAPP Estera, Cluj, Str. Gh. 
Isac 33, Buletinul de înscriere la 
Biroul do Populația cu Nr. 11.631/40, 
eliberat de Miliția Cluj.

3. RASMAN Irina, Cluj, Cot Be- 
caș 1, Dovada dc minor Nr. 32, eli
berat de Miliția Cluj.

4. BALOGH Ioan, Cluj, Str. Licb- 
ling 5, Buletinul do Înscriere la Bi
roul de Populația Nr. 2S397/47, eli
berat de Miliția Cluj.

5. CRISTEA Gheorghe, Cluj, Str. 
Papfalvi 70, Buletinul dc Înscriere 
la Biroul dc Populația Nr. 7196/46, 
eliberat dc Miliția Cluj.

C. CIRCA Tlbcriu, Cluj, Str. Ho
rea 66, Buletinul dc înscriere la Bi
roul de Populația f'irâ nunrir din 
1045, eliberat de Miliția Cluj.

7. Văd. PAAL Elisabcta șl văd. 
PERSIAN Maria, Cluj, Str. Drago?
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